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У святкуванні четвертої річниці організації взяло участь 100,008 

червоних фронтовиків зі всіх сторін Німеччини. — Більше 
як 700,000 робітників, робітниць І дітей вийшли на демон- 

г- страцію, шо була одною з найбільших у Берліні.

Буржуазна більшість міської ради відкинула внесок тов. Колі
сника й передала справу до комітету безробіття. — Кому- 
нійнчний алдермен протестує проти субсидії для авіяцій- 
иого клюбу, однак три алдермени з Н.П.П. голосують з бур
жуазними радними І субсидію ухвалено. — Тов. Колісник 
домагається, щоб мінімальна платня при всіх міських ро
ботах виносила 50 центів на годину І щоб Вінніпегська 

' електрична компанія звернула містові 115,000 доларів за 
неправу вулиць коло трамваевих рельсів.

А

Старанням Канадійської Робітничої Оборончої Ліги, на трох ПОЛІЦІЯ В ПРАЗІ АРЕШТУ
ВАЛА 50 РОБІТНИКІВ.

ПРАГА, 29. травня — Полі
ція арештувала 50 робітників, 
включаючи комуністичного по
сла Грушку, на масовій демон
страції, влаштованій Комуні
стичною Партією для запро*ге- 
стування проти заборони робіт
ничої спортової конвенції.

Комуністична Партія Чехо- 
словаччини влаштувала 16 та
ких масових демонстрацій.

БЕРЛІН, 29. травня. —- Ве
личезна сила боєвої частини 
німецької робітничої кляси 
була заманіфестована вчера, 
коли 100,000 червоних фронто
виків взяли участь у великій 
демонстрації, влаштованії) у 
четверту річницю заснування 
організації. Більше як 700,000 
робітників, робітниць і дітей 
вийшли на демонстрацію, іцо 
була одною з найбільш ентузі- 
ястичннх, яку Берлін колине- 
будь бачив.

Робітничий квартал був лі
сом червоних прапорів. По
верх 100,000 червоних фронто
виків зі всіх сторін Німеччини 
зібралися в трох збірних пун
ктах і злупилися у величезнім 
поході до Люстгартену.

Делегати від подібних робіт
ничих організацій у Великій 
Британії, Франції, Чехословач- 
чині, Австрії і Швейцарії при
були на велике робітниче свя
то, щоб заманіфестувати свою 
солідарність зі своїми німець
кими товаришами.

Маси робітників стояли на

вулицях і сильно сплескували 
тих, що йшли в поході. Бага
то робітників прилучилося до 
походу, щоб дати фронтови
кам перекуску. Вулиці, шо ве
дуть до Люстгартену, були 
переповнені людьми.

Трийцять промовців говори
ли до ириближно 700.0Q0 ро
бітників з численних плят- 
форм
Пфайфер, Оверлях 
делегати від закордонних бає
вих робітничих організацій за
кликали робітників боротися 
проти небезпеки імперіалістич
ної війни та проти зрадництва 
соціял-демократів.

Після того червоні фронто
вики машерували у військовім 
поході, салютуючи своїм про
відникам, що стояли на підви
щенні у Фрідріхсгайні. Похід 
фронтовиків тревав від иів до 
І1ЯТОЇ до мів десятої години.

Німецькі фашісти, які. при 
мнших нагодах пробували на
падати на демонстрації черйо- 
иих фронтовиків, цим разом 
зовсім не показувалися.

масових зібраннях ухвалено резолюції протесту проти 
арештування угорського комуністичного провідника й ро
бітничих та селянських провідників у Фінляндії. — Ліга 
закликає ннші робітничі організації до протесту.

На останнім засіданні міської ків (як тих. іцо працюють у 
ради тов. В. Н. Колісник, кому контракторів при міських ро- 
ністичний алдермен, знову під- ботах, так і тих, що працюють 
ні< голос в обороні безробіт- безпосередньо для міста) була 
них У своїй промові" ВІН нка- 50 центів на годину. Поправку

тов. Колісника підтримав ал
дермен Дорвард з Незалежної 
Партії Праці. Підчас голосу
вання обі поправки провали
лися. За поправкою тов. Ко
лісника голосували лише са
мий т. Колісник і Дорвард, а 
за поправкою Симмкіна голо
сували всі алдермени з Неза
лежної Партії Праці й тов. Ко
лісник.

Тов. Колісник домагається 
акції проти компанії.

одноголосно. На пікніку про
мовляв від імени Ліги тов. Роб- 
сон, з на концерт-святі тов. Ко
лісник, комуністичний алдер
мен
зібраним справу арештування 
Белі Куна й закликали робіт
ників протестувати проти на
мірів буржуазімстратити кому
ністичного провідника, що був 
головою угорської радянської 
республіки.

Крім резолюції в справі Бе
лі Куна, на всіх мітінгах ухва
лено також резолюцію проте
сту проти арештування робіт
ничих і селянських провідників 
у Фінляндії. Резолюція дома
гається від фінляндського уря
ду, щоб він без ніяких застере
жень звільнив арештованих ро
бітників І селян. Ч

Канадійська Робітнича Обо- 
ронча Ліга звернулася до ріж- 
них робітничих організацій, 
шоб вони таку ж прилучили 
свій голос протесту та домага
лися негайного звільнення Белі 
Куна й фінляндських товари
шів.

В минулу неділю, дня 3. чер
вня, вінніпегські робітники 
прилучили свій голос до про
тесту міжнароднього пролета
ріату проти видання Белі Ку
на, арештованого в Австрії, у- 
горському фашістському уря
дові. Угорському комуністич
ному провідникові грозить не
минуча смерть на випадок ви
дання його катам Гортого і то
му робітники у всіх країнах 
домагаються його негайного 
Ввільнення.

Резолюції, в яких протесту- 
ється проти арештування (зелі 
Куна та вимагається його безу- 
мовного-звільнення й дозволен
на йому жити в Австрії як по
літичному втікачеві, були ухва
лені на трох масових зібран
нях: по полудні на пікніку 
українських робітничих орга
нізацій на фармі Р.З.Т. коло 
Вінніпегу і на Маркет Сквер, а 
вечером на концерт-святі в 
Українськім Робітничім Домі. 
Всюди редюції були предложе- 
ні Канадійською Робітничою 
Оборонною Лігою і приняті

Промовці представили Тельман, Лев, Пік, 
численнізав, шо в теперішню пору, ко

ли не повинно бути безробіт
тя, велике число робітників 
ходить без праці таксамо, як 
і зимовою порою. З огляду 
на не вій зробив внесок, щоб 
місто негайно дало допомогу 
безробітним і продовжило її, 
поки вони не дістануть праці. 
Буржуазний алдермен Ліч зро
бив поправку до внеску, > щоб 
справу передати комітетові 
безробіття, і поправка перей
шла. Підчас обговорювання 
цеї справи ґалерія була запов
нена безробітними.

МАКСИМ ГОРКІИ ПОВЕРНУВ
* ДО РАД. СОЮЗА.
МОСКВА, 29. травня. — Мак

сим Ґоркій, славний росій
ський письменник, повернув з 
Італії до Радянського Союза. 
На залізничім двірці в Москві 
вийшла йому на зустріч вели
ка громада людей і це так зво
рушило письменника, що йому 
покотилися сльози і він не міг 
говорити. Вій1 сказав, що на
пише те, що хотів би сказати.

Від 1911 року Вінніпегська 
електрична компанія винна мі
стові Вінніпегові около 115,000 
доларів зана праву вулиць ко
ло трамваевих рельсів. Мину
лого літа цю справу порушено 
в фінансовім комітеті і від тоді 
Компанія збуває сплачення за- 
леглостн ріжними викрутами. 
Щоб така велика сума громад
ських грошей не пропадала в 
руках компанії, тов. Колісник 
зробив внесок, щоб міський 
адвокат негайно віддав справу 
до суду. Над внеском виниза
лася дискусія, підчас якої тов. 
Колісник побачив, що його 
внесок не перейде, і він зго
дився, щоб дати компанії два 
тижні часу на залагодження 
справи. Коли по упливі того 
чагу компанія не вдоволить 
домагання міста, міський адво
кат має запізнати компанію до 
суду.

У своїй промові до внеску 
тов. Колісник заявив, що коли 
звичайний чоловік не запла-

Протестуе проти субсидії 
для авіяційного клюбу.

Підчас звіту голови фінансо
вого комітету на денний поря
док прийшла справа субсидії 
(грошевої допомоги) для він- 
ніпеґського летничого клюбу 
в сумі 250 доларів. Тов. Ко
лісник запротестував прдти 
ухвалювання грошей на такі 
ціли. Він заявив, що як міська 
рада відмовляється давати до
помогу для безробітних, вона 
не повинна ухвалювати грошей 
дія тих, шо мають звідки вла
штовувати поїздки аеропляна- 
ми і приймати летунів зі Злу
чених Держав. Тов. Колісник 
заапелював до алдерменів з 
Незалежної Партії Праці, щоб 
вони голосували проти ухва
лення субсидії. В результаті 
цього всі вони, за виїмком ал- 
дермена Фермера, голосували 
проти, і внесок провалився.

Алдермен Шор перемовив 
Блумберга й Симисома.

Вже по голосуванні над вне
ском на засідання лрийщов 
буржуазний алдермен Шор і 
довідавшіся про вислід голо
сування, наново порушив спра
ву субсидії. Шор є членом лет
ничого клюбу і став доказува
ти, шо місію повинно ухвали
ти підмогу для тої організації 
Він заапелював до алдерменів. 
щоб ще раз взяли під голосу
вання вже вирішену справу 
Коли прийшло до голосування, 
ще два алдермени з Незалеж
ної Партії Праці, Блумберг і 
Симпсон, голосували разом з 
буржуазними представниками 
і допомогу дтя летничого клю
бу ухвалено. Показалося, що 
деякі т. зв. робітничі алдерме
ни не жиють своїм власним ро
зумом, але роблять так, як їм 
хтось накаже робити.

Справа мінімальної платні 
для міських робітників.

Для одобрення міської ради 
предложено скалю платні для 
робітників, що працюють у 
контракторів при міських ро
ботах. Мінімальна платня в 
цій скалі є 42*ч цента на годи
ну. Алдермен Симпкіи з Не
залежної Партії Праці зробив 
поправку до внеску, щоб ця 
скадя платні була обовязуюча 
також для робітниче, що пра
цюють безпосередньо для мі
ста. Тов. Колісник зробив 
поправку до поправки, щоб 
мінімальна платня для робітни-

СТРАПКИ ПОШИРЮЮТЬСЯ 
НА ИНШІ МІСТА.

КАЛЬКУТА, Індія, 30. тра- 
3 поширенням текстіль- ОЧІКУЮТЬ ЕВАКУАЦІЇ ПЕКІНУ ВІЙ

СЬКАМИ ЧАН ЦО-ЛІНА.
вня.
ного і залізничого страйків
влада тримає напоготові вели
кі резерви ПОЛІЦІЇ;

Більше як 4,000 текстільних 
робітників вийшли тут вчера 
на страйк. Залізничі робітни
ки вже є на страйку. Великі 
пикетові демонстрації відбува
ються перед залізничими ша
лами в Лілюа.

Страйки поширюються на 
инші індійські міста.

БОМБЕЙ, Індія, 30. травня. 
— Тскстільний страйк, що охо
пив більше як 150,000 робітни
ків, треває далі й майже всі 
текстільні фабрики в місті сто
ять закриті.

Юнія текстільних робітників 
каже, що влада сконфіскувала 
велику суму грошей, вислану 
для страйкерів робітниками 
Радянського Союза.

В КЕЛЬНІ ВІДБУЛАСЯ КОНФЕРЕНЦІЯ 
ПРИЯТЕЛІВ РАД. СОЮЗА.

В Пекіні проголошено воєнний стан І заведено гостру цензуру; 
армія Чан Цо-Ліна розбита І відступає.

ТОКІО, Японія, 2. червня. —
Депеша з Пекіну каже сього
дні, що столиця північного Ки
таю очікує евакуації реакцій
ного генерала Чан Цо-Ліна, що 
був близько два роки дикта
тором півночі. Чужоземні гар
нізони й лєгації приготовля
ються на всяку евентуальність.

У Пекіні проголошено воєн
ний стан. Поліція й жандар
мерія патролюють вулиці міста.
ВсЦособи, що. є на вулицях 
після заходу сонця, підляїа- 
ють додитам.

Японське міністерство війни 
уважає, що Чан Цо-Лін, який 
свого часу хотів проголосити 
себе цісарем Китаю і був пер
ше найсильнішим реакційним 
генералом у Китаю, вневдовзі 
забереться до Мукдену (в Май- лиці на залізничій лінії до Кал- 
джурії). Влада, яку він на- гану.

сильно захоплював у свбій кн- 
рієрі від бандита до диктато
ра, висмикається з його рук.

Депеша кореспондента Асо- 
сіейтед Прес в Пекіні каже, що

ч
Були делегати з Англії, Франції, Бельгії, Німеччини, Швейцарії, 

Австрії й Чехословаччини. — Ухвалено резолюції про во
єнну небезпеку, грейд-юнійну єдність І фашізм.

там заведено гостру цензуру.
СюдиПЕКІН, 2. червня 

наспіли відомости, що військо 
Чан Цо-Ліна зістало розбите 
в Ліульогу, ЗІИмиль на полуднє, 
від Пекіну. Поразка була ре
зультатом гострої боротьби 
між північною армією а вій
ськом провінції Шансі, що є в 
союзі з націоналістами.

Північне військо відступає 
на фронті між Ліульогу а Ма- 
чангом, 35 милі/ на полуднє від 
Тієнціну. Воно відступає та
кож на захід від Пекіну до Ган
кова, 20 миль від північної сто-

БЕРЛІН. 29. травня. В не- Відповідь Чемберлейна на не
ділю рано відкрилася в Кельні ту Кедоґа, сказав він, показала, 
повна конференція Приятелів що переговори перемінено в 
Радянського Союза. Вибрано інструмент проти Рад. Союза 

тить податку за три роки, то президію, до якої увійшли Ло- 
місто продає його реальність. _тер з "бритійської Незалежної 
А така велика корпорація, як 
Вінніпегська електрична ком-

Каннон заявив, що станови
ще Франції супроти Радянсько
го Союза радикально змінило
ся. Франція стає тепер провід
ником в антирадянськім б.тьо- 
ку і її політикою є попертя СО
ЦІАЛІСТІВ.

Бек заявив, що боєвий Інтер
націонал і трейд-юнійна солі
дарність є одинокими гаранті
ями мира. Італійський деле
гат Россі говорив про фашізм 
і сказав, що Італія є магазином 
пороху, що приведе до нових 
імперіялістпчних воєн. Він за
кликав робітників підтримува
ти комітет проти фашізму. 
..^.Ухвалено резолюції про во
єнну Ліебезпеку, трейд-юеіййу 
єдність і фашізм. Конгрес за
кінчився.

Партії Праці, Каннон від фран
цузьких трейд-юній і Зіверт з 
Німеччини.панія, довгі роки може бути 

винна містові поверх 100 тисяч 
доларів
каже. Після закона не можна

половина дітей’ працює 
у фабриках/

РІДІНҐ, Пенсилвенія. — Пе
реведена статистика виказує, 
що в" цім місті половина дітей 
між 14 а 16 роком життя пра
цює у фабриках. Більшість з 
них працюють у ткальнях. Пе
ресічний їх заробіток виносить 
$8.50 на тиждень.

Управа міста Рідінґ є в руках 
"соціалістів”. Це місто є осід
ком Джеймса Морера, канди
дата на віцепрезидента Злуче
них Держав з рамени соціалі
стичної партії.

На конференцій було присут
ніх 28 делегатів, між ними 
представники з Великої Брита’- 
нії, Франції, Бельгії, Німеччи
ни, Швайцарії, Австрії й Чехо^ 
Словаччини. Між ними є вклю
чені 13 соціял-демократів. Ні
мецька влада відмовилася да
ти візи для делегатів з Радян
ського Союза.

і ніхто її нічого не

стягати судовою дорогою до- 
вгів, яким мине шість років. 
Тов. Колісник уважає, що ком
панія навмисне затягає зі спла
чуванням грошей за направу 
вулиць, щоб з неї не можна бу
ло стягнути на.тежитости зпе- 
ред шістьох років.

Коли пишемо ці рядки, ком
панія отримала вже лист від 
міського адвоката, який дає її 
два тижні часу на залагоджен
ня справи.

МАЙОРСЬКА КОНВЕНЦІЯ УСУНУЛА 
ЗРАДНИЧИХ УРЯДНИКІВ.

Лотер говорив про воєнну 
небезпеку й заявив, шо від 
останньої конференції робили, 
ся великі старання, щоб втя
гнути Німеччину до бльоку 

Радянського Антін Майркч був вибра
ний головою а Там Маєрскоф 
секретарем конвенції/ Страй
куючі майнері з повіту Вест- 
морЬенд, що недавно були ор
ганізовані, засіли як братні де- 

Були також жінки

Союза. ПИТСБУРТ, 30-го травня. 
Поверх 200 майнерських деле
гатів, що зібралися не спеці- 
яльній конвенції й репрезенту
ють поверх 100 льокалів май- 
нерської* юнії в 5. дистрікті, пе- 
реголосували усунути зрадни- 
чих урядників машини Луїса- 
Фаґана й перебрали майор
ську юнію в свої руки.

Рядові делегати на конвенції 
один за другим наводили дока
зи страйки.’омської діяльности 
Луїсових урядників і одного
лосно проголосили їх МІСЦЯ о- 
порожненими. Сивоволосі де
легати, шо були боєвими бор
цями в юнії поверх 30 років, 
напятнували Пета Фаґана, пре
зидента дистрікту, й Джана Л. 
Луїса за вйключувакня їх, ра
зом з тисячами инцшх, з май
орської юнії, щоб розбити 
організацію.

проти

КОШТОМ СЕЛЯНИНА.
Польський уряд має намір 

підвищити платню державним 
урядникам, що буде кошту
вати державу 200 міліонів зло
тих. Ці гроші польський уряд 
гадає пристарати підвищенням 
ґрунтового податку на 120 
процент, поширенням маєтко
вого -податку і новим подат
ком домовим. Як сойм ухва
лить забаганку уряду, то хто 
платив грунтового податку 10 
злотих, той буде платити 22 
злотих. Маєтковий податок 
будуть платити не лише великі 
пани, але й селяни, котрі ма
ють 5 або 6 моргів грунту. 
Окрім того будуть платити но
вий грунтовий податок.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ НАН
КІНСЬКОГО УРЯДУ.

ШАНГАП, 29-го травня. — 
Страйкуючі учителі й студенти 
влаштували тут вчера демон
страцію проти нанкінського 
уряду.

Звідомлення з Кантону ка
жіть, що там арештовано 
низку .студентів за організуван
ня демонстрації проти Кумін- 
тану.

СТРАЙК ОБНЯВ ЩЕ ОДИН ПОРТ.
легати.
майнерів, як братні делегатки 
від помічними* організацій.

Ухвалено одноголосно резо
люції, які домагаються цілко-

БУЕНОС АПРЕС, Аргентина, 
Звідомлення з

рів у Багія Блянка.
Страйк у Багія Блянка є ча

стиною хвилі страйків, якими 
аргентинські докові робітники 
поборюють знижку платні і 
збільшення годин праці, що їх 
стараються, накинути робітни
кам корабельні компанії.

Місто Багія Блянка лежить 
над Блянкійським заливом і е 
найбільшим портом на полуд
нє від Буенос Айрес.

30. травня 
Багія Блянка кажіть, що ста
рання влади закінчити страйк, 
що вибух у полудневім порті, 
не лриносять-ніякого результа
ту. Помимо терору поліції, у 
пристані уставлено пикетові лі
нії й демонстрації страйкерів

витої зміни в страйковій і ю- 
иійній діяльности і закликають 
майнерів не признавати неле
гальних виключувань прогре
сивних льокалів і поодиноких 
членів. Далі резолюції дома
гаються відібрання президен
тові права назначувати уряд
ників і закликають до бороть
би за джексонвільську скалю 
платні, за націоналізацію май- 
нів і за один всекраєвий агрі- 
мент.

НЮ FIOPK. — 85 процент ро
бітників у дентистнчних лабо
раторіях вийшли на страйк. 
Вони домагаються підвишки 
платні, винагородження за до
даткову працю, запровадження 
санітарних умов і визнання 
юнії.

продовжаються.
Власники кораблів і купці у- 

важають, що вони опинилися 
в тім самім положенні, що пів
нічні аргентинські порти були 
тиждень тому, і закликають

*
Товариші! Відновляйте пе

редплату на “Українські Робіт
ничі Вісти”!

владу, щоб застосувала цай- 
гостріші міри супроти страйке-

■X



Так, так, асі ті "слаеослоаія", що ІІ в ній статті, е
, іх до тепер виписував “Кав. У країнець" на греко-православ-
М* * Ну церкву, на Свестуна. Теодбровнча. Савчука — все це було
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неправдиве
-Що ми писали, була неправда І прич

Наші прежеказаннв були кожні 1 не сталося так, як на пред- ц. р. помер в Москві заступник 
сказувалв— Наші твердження, що протесті не ькі церкви фі- голови Ради Народні* Конка- 1870 році в місті Алешках, 
наисово піддержують Українську Греко-Православну Церкву в рів Радянського Союзу Олек- Таврійської губернії. в родині 
Канаді, е кожні І безпідставнії™ — так бе себе по пиці прилюдно сандер Дмитрович Цюрупа. 
орган греко-католиків в Канаді, “Канадійський Українець'’, 
одночасно заявляючи, що ті люди, яких він до тепер називав шовнків ще один невтомний'з Галичини. В молодих літах

революціонер, видатний діяч, Цюркни втратив батька й ціла 
Ми зараз не входимо в те, коли брехав “Кан. Українець": керовник господарського жит- родина втримувалася заробіт

ки тоді, коли він лаяв греко-православних лідерів, чи те тя радянської країни, що ціле камн матері та приватними 
пер, коли він каже, що вони люди “чесні і пошани гідні". Для і своє життя присвятив інтере- лекціями сина, 
нас важним е те, що “Кан. Українець” бреше й прилюдно цс : сам робітничої класи 
заявляє. Коди-ж він признається, що брехав про греко-пра- Ось як описує Центральний Херсону й тут вступив до сіль- 
вославних лідерів і їхню церкву, то тим самим він підписався. Комітет Всесоюзної Компартії сько-господарської школи. Тут 
іцо брехав він про всіх, хто йому не любий, кого він старавс і заслуги Цюрупи перед працю- він познайомився з революці- 

' поборювати на своїх шпальтах. Значить брехав він, коли ви
писував ріжні лайки на робітничо-фармерські організації; бр:-1 “Вступивши до лав нашої ським і втягнувся в реводюцій- 
хав він, коли виписував ріжні теревені на Радянський Союз, партії з часів її заснування, то в. ну роботу, за яку відсидів 
на його уряд; брехав він, коли писав про робітничо-фармер- Цюрупа пройшов тяжку школу шість місяців в тюрмі,1 а потім 
ський центральний Комітет Допомоги Жертвам Повені на За підпілля й нераз зазнав репре- був два роки під наглядом по
хідній Україні. Брехав, бо брехун є брехуном. І коли нині сії царату за революційну ро- ліції.
греко-католицький брехун підписується обома руками публич- боту. 1895 року він знову попав
но під своєю брехнею, признаючись, що бреше він вже не від “Після жовтня партія вису- в тюрму, а 18% року він пере- 
тепер, але від кількох літ — то йому й книги в руки. нула тов. Цюрупу на найвідпо- їхав до Симбірська над Вод-

відальнішу роботу в справі ке- гою (нині Уляновськ) і почав 
рівництва харчовою спр^ою. працювати в земній управі. 
У найтяжчих "умовах громадян- 3 Симбірська він в службових 
ської війни, господарчої роз- справах переїхав до Уфи й тут 
рухи й голоду тов. Цюрупа ви- познайомився з видатнішими 
явив себе за найбільшого ор- революціонерами і з Н. Лені- 
ґанізатора й керівника в справі 
постачання харчів Червоній ар
мії '■й пролетарським центрам 
Заслуга його перед партією 
і робітничою клясою в цей 
найтяжчий для революції пе
ріод є величезна.

“Коли, настала нова смуга 
будівництва після закінчення
громадянської війни, партія 

країна була-б з-параліжована. ставить TQB ц на най.
Гому то ноні: заздалегідь ио- 
станнли сноїх аґентів в Дон 
басі, щоб мати їх на поготові в

■ mm Cm аг W,
не буди правдиві-. В ночі з 7-го на 8-го травне Коротке» життєпис т. Цюрупи.

О. Д. Цюрупа народився в84.00РОТ year .,

службовця міської управи. Дід 
Відійшов з лави старих біль- його з двома братами приїхалиУКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ріжними епітетами, є люде “чесні і пошани гідні".
у вівторок, четвер І суботуі

■остаться в Українськім Ро
Домі, ав рові вуї Прічвра І МежГрегор, у Намету, Май Пізніше Цюрупа переїхав до

Передплата ва рік $400
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НЕВІЛЬНИЦТВО В ІНДІЇ.
Англійська трейд-юнійна делегація на чолі з А. А. Порселем, 

бувшим головою Амстердамського Інтернаціоналу, відвідала 
Індію, величезну кольонію англійського капіталу з тнета мілі- 
оновим населенням. Але не такий звіт з своєї поїздки в Індія) 
привезла англійська трейд-юнійна делегація, як в 1925 році при
везла вона з поїздки до Радянського "Союзу.

Делегація привезла страшну картину нужди й визиску 
працюючого населення Індії. В індустріяльних містах робіт
ництво живе в страшній нужді: заробляючи по одному ші- Викрита контрреволюційної 
лінгові денно (23 центи), воно ходить в лахміття*, живе в гряз Хмови в Донбасі, в якому були 
них помешканнях^ стало голодує. замішані і чужоземні інжіиери

Ще гірше положення працюючих в нутрі країни на “невіль- й техніки, викликало велику 
ничих плянтаціях". Чоловік, жінка й дитина працюючи цілий еензацію й зацікавлення в усіх 
день на чайних плянтаціях заробляють в трох за день ЗО цей- країнах світа. Тільки те завд- 

по десять центів за день кожна особа.

СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИ ОБОРОНЯЮТЬ 
КОНТРРЕВОЛЮЦІОНЕРІВ. ном, з яким до самої смерти 

Леніна був в близьких при
ятельських відносинах. В 1899

А
Ще одно важне. Коду же

ли-б капіталісти вважали за році він вступив в ряди Росій
ської Соціял - Демократичної 
Робітничої Партії.

В 1901 році згідно з рішен
ням партії він переїхав до пра
ці в Харкові, а далі з Харкова 
до Тули, де разом з Луначар- 
ським і иншими почав працю
вати серед робітництва. 1902 
року його знову арештовано 
й він просидів 5 місяців в тюр
мі, а потім його вислано було 
на три роки в Олонецьку гу
бернію (на північ). Повернув
ши з заслання, він 1907 року 
керує В Уфі роботою соціял- 
демократичної групи, а 1914 
року провадить активну рево
люційну роботу серед робіт
ництва на Україні.

Від часу Жовтневої револю
ції він цілий час на найвідпо
відальнішому революційному 
посту, він стало в передових 
лавах керовників революції і 
радянського будівництва, де 
його захопила й смерть.

відповідне виповісти Рад. Со
юзові війну, то в такому випад
ку дія них дуже вигідним бу- 
ло-б знищити насамперед ву
гільну індустрію, а тоді ціла. тів кавлення було неоднакове в у- 

Індійські трейд-юнії нараховують 200,000 членів тоді, якісіх людей. Буржуазія та її о- 
робітництва, яке можна організувати в юнію, нараховується боронці, соціал-демократи, роа- 
коло 25 міліонів душ. плекались з жалем, що зловле-

Делегація заявляє, що Індія зараз стоїть на шляху вели- по на гарячім вчинку їх «иитр- 
кого індустріального розвитку й коли вона сягне вершка, то революційних аґентів. Робіт- 
робітництво Великої Британії, Квропи й американського кой- ішки як в Радянському Союзі, 
тнненту відчує болючий удар, бо дешева праця індуського і так і по цілому світі раділи, що 
робітника забере у него заробіток. викрито саботажників, які ни-

Який же лік пропонує Порсел і його товариші проти цієї іци.ти вугільну індустрію і їх 
індуської небезпеки, що грозить англійському, європейському за це належно покарається, 
й американському робітництву? Пропонує організувати пра- Як уже добре відомо, капі- 
цюючих Індії в трейд-юніі й злучити ці трейд-юнії з трейд-юні- галіетичні держави ВЖИВ*.™ за

минулих пару років" найшдлі- 
Ідея добра, що й казати, тільки не Гіорселам про неї гово- шііх способів, щоби сировоку- 

рити й переводити її в життя. Вже одно те, що Порсел про- вати Радянськії Союз внио- 
понуе організувати трейд-юнії Індії не для того, щоб поліп- вісти війну. Воші робили рей- 
шити невільниче положення самого індуського робітництва, ди на радянські конеуляти, у- 
але щоб запобігти ударові по європейському та американ- бивали радянських дипльома 
ському робітництву — говорить нам, як англійських реакцій- пічних представників, і що во- 
ннх трейд-юнійних лідерів болить серце за індуським робітний- нн не робіни? Але; працюючі 
твом. Дуге — організувати в Індії трейд-юнії лише для того. Рад. Союза гарненько )юзумі- 
щоб злучити їх з англійськими трейд-юніями під проводом ре- ють чортівську політику капіта- 
акційних лідерів є ніщо инше, як страх перед тим, що організо- лістів і не дають себе зловити, 
вані самостійно трейд-юнії Індії можуть повести боротьбу не Буржуазні держави не можуть 
тільки проти визиску своїх й чужих капіталістів, але й можуть! отверто виступити війною про 
повести боротьбу за повну незалежність Індії від бритійського ти робітничо-селянської влади, 
імперіалізму. Цего якраз лякаються трейд-юнійні лідери Ін- бо боятсья робітників у своїх 
дії. їхня поїздка до Індії була не для студіювання економіч- власних країнах, до тої» ще й 
ного стану робітництва, але для вивідчої службн’їанґлійського поневолені кольоніяльні наро- 
капіталу. Порсел і братія хотіли знати, як за сильний рух се- ди не дають їм спокою, а між 
ред працюючих мас Ійдії проти визиску англійського поодинокими буржуазними дер 
капіталу і за незалежність Індії. Комуністичний р>х, як та- жавами нема однодушності!, 
кож рух за незалежністю Індії лівого крила націоналістичних Нони ведуть між собою скриту 
організацій е ось що непокоїть англійських трейд-юнійних боротьбу за ринки та джерела 
лідерів, багато -з яких мають свої іїіери в капіталістичних під-і сирівців, 
нриемствах.

відповідальніші господарчі її 
політичні пости. Видатні дііб- 
ности тов. Цюрупи, яко пар-’ 

разі збройної інтервенції. Та тр-1ця й державного робітника, 
на радість працюючим, їхні ді- ,іого енергія, настирливість і 
ЯВОЛЬГЬКІ ПЛИНИ ВИКріІТО ЩЄ ПЄ- твердість дають йому 4могу 
ред тим, ніж вони мали змогу иа П0СТу заступника голови 
зматеріялізуватисд. Ради Народні* Комісарів вико-

Післн викриття змови най- Н\вати найважливіші господар- 
більш зацікавлена була Німеч- g 4j завдання 
чина тому, що в числі змовни- “В особі тов. О. Цюрупи 
ків було кілька німецьких їн- партія губить одного з найдо- 
жіщ.рін, це раз; по друге, вона : свідченіших керівників 
мусіла бути заінтересована в : соціялістичного 
змові.

ями Великої Британії.

справи 
будівництва. 

Втрату особливо відчувається 
Цікаво, як поставилась "до тепер, коли всі сили партії зо- 

арештунання радянською вла- середжено на здійсненні інду- 
дою змовників німецька буржу- стріялізації й культурного під- 
азна і еоція» демократична несення Радянського Союзу”, 
преса. Вона почала кричати 
на всі заставки, що німецькі ін- 
жінери зовсім невинні. Вона

ml

ЕЛЕКТРИЧНЕ СЕРЦЕ УКРАЇНИ.стала заперечувати провину а- 
рештованих змовників і цим 
відразу зрадила себе. Бо як же

Недалеко від міста Запоріж- збудовані цілком нові заводи, 
що вироблятимуть продукцію, 
яку досі завозилося до Радян
ського Союзу. Насамперед бі
ля Дніпра буде збудований ме- 
талюр'Гічний 
тиме чавуну, заліза й сталі 40 
міліонів пудів на рік. Три 
иншйх заводи вироблятимуть 
найвищі сорти сталі, заліза й 
ріжних стопів (сАлавів) мета
ли). Один із них даватиме до 6 
ЦіЛ. пудів феро-марганцю, тоб
то. стопу заліза з марганцем, 
від домішки якого виходить 
найкраща сталь. Досі феро
марганець у С.Р.С.Р. не виро
блявся.

До иншої гругій заводів 
включено завод, що виробля
тиме металь алюміній, який іде 
на побудову аерогілинів, авто
мобілів, усяких двигунів.

можна твердоти, іцо вони не
винні, коли ще суду над ними ! жя', коло Кічкасу, на р. Дніпрі 
не було, навіть слідства не 
ведено як слід.

про- тепер провадиться
' роботи по збудуванню най- 

Що буржуазна німецька пре- більшої на цілу Европу елєк- 
еа виступила в обороні змовни- тричної станції 
ків, це не дивниця, але-ж“Фор- стану. Береги старого Дніпра- 

(“Вперед”), цХтрнль- Славути заковують у бетон 
ний орґан соціял демократів, і залізо, саме річище перега- 
перегнав найиравіишх фаші- тять великою греблею, що під- 
етів, доказуючи невинність вищить рівень води в Дніпрі 
змовників. З того не тяжко пі- майже на 49 метрів, і таким ви
знати, що соціял демократа ном затопить славетні Дніпрові 
вповні одобрюють контрреволю- пороги. Тоді Дніпро стане 
ЦІйну роботу. Вони .виявили судоплавний всуціль, і паро- 
ще раз свою ненависть до оди- плави зможуть ходити без пе- 
нокої в світі соціалістичної дер- решкод з самого верхов’я до 
жави, заразом і свою підлу Чорного моря. На правому 
опортуністичну дуцгу. “Фор- ; березі річки буде збудована 
вертс” закидає радянському у- сама елєктро-станція. Сорок 
рядові,*що він не подав в подро- металевих заставок на греблі 
бицях реальних доказів щодо регулюватимуть рух Дніпру- 
провини арештованих. “Фор- вої води, яка рухатиме тринад- 
вертс”, між шипим, ставить та- цять величезних турбін-двн- 
ке цікаве питання: “Хто схоче гунів, по 50 тисяч кінських сил; 
вкладати капітали в Росії після загалом електростанція дасть

650 тисяч кінських сил, що за-

величезні

Дніпрел.»- завод, що вилива-

вертч

Але соціалістичну державу 
Говорячи про страшну нужду індуського робітництва, вони скліло не навіщять, хоч 

иро “невільничі плянтаціГ’, Порсел нічого нового світові н: торгують з нею (бо мусять), то-
сказав. A oj організування реакціонерами індуських, трейд- му вони пустилися на инший 
юній і привязання ними ще міцніше Індії до англійського імпе- спосіб, вини стараються ціді- 
ріялізму — це дещо нове. Воно свідчить, що Порсели й Сит- рвати господарство Рад. Союза, 
рнни віддають англійським капіталістам не тільки англійське яке є основою кожного народа. 
робітництво, але хочуть забезпечити за ним визиск і індусько- Донбас є дтя Рад. Союза там,

чим є Рурська долина для Ні
меччини. Індустріалізація кра
їни без донецького вугілля, не 
можливу. Хоч починається вжи
вати чим день більше електрич
ної енергії в продукції й тепер 
будується на Дніпрельстаяі 

Нема, здається, на земній кулі, газети,- що послуговува- найбільшу гайдро-елєктричну 
лася-б такими брудними лайками в “полеміці" із своїми пре- стацію в Европі, то вугілля по- 
тнвниками, як “Канадійський Українець", хоч він називає се
бе — “передовий український католицький тижневник в Ка
наді, посвячений інтересам працюючих людий”.

Як він тим інтересам служить, про це відомо всім тим, 
дям, що хоч трохи девчім розбираються і про них ми розводи
тися тут не будемо, а скажемо лише про одно “спростовання", 
яке появилося

го робітництва.

ПРИЗНАЛИСЯ, ЩО БРЕШУТЬ.
литиме нікель порцелянові 
(фарфорові) вироби й т. д.

ДНІПРЕЛЬСТАН СІЛЬСЬКО
МУ ГОСПОДАРСТВУ.

цього?”ки що дає переважаючу части
ну порушахічої "сили в заводах. 
Отже капіталісти підкупили 
деяких інжінєрів і техніків, 
щоби нищити ту галузь інду
стрії, яка має найголовніше 

в “Канадійському Українцеві" ч. 22, 3 30-го значіння в господарстві, від я- 
травня ц. р. кої залежать всі ннші галузі

Від довгих років провадиться завзята релігійна боротьб.ї продукції, 
між греко-кагголиками й греко-православнимн за те.

От бачите! Соціял демокра- мінять роботу десяти мі.ронів
осіб.ти хочуть застрашити цим ра

дянський уряд, щоби він здер- БУДІВНИЦТВО НА ДЕКІЛЬ- 
жавея від покарання змовни- РОКІВ
ків. Як каже народна послови-
ця: наші губи зраджують наші Величезне спорудження Дні- 
почування, коли ми глибоко прельставу розраховано на де- де каналами на хліборобське 
зворушені чимнебудь. Таке са- кільки років. Бо це буде на- пЬле, що зможе тоді продуку- 
ме з соціял зрадниками. Аре- тільки електростанція, а сюди 
штування контрреволюціонерів вводить побудова цілої низки 
так зворушило їх, що вони за- нових заводів, спорудження 
говорили з самої глибини соці- портів по Дніпру, через які пі

де за кордон наша руда, хліб і

лю- За допомогою Днінрельста- 
ну сотні тисяч десятин України 
можна буде зрошувати в штуч
ний спосіб. З Дніпра вода пі-

Капіталістц також дуже до-
репрезентувати перед богом канадійських Українців, бре знають, що індустріяліза- 

Ьоротьба ця провадилася в зовсім не побожний спосіб. Вза- щд Рад. Союза, поліпшення ма- 
їмні лайки, взаїмні очернювання, за які войи, не

хто і вати культури, яких досі не ви
рощується а Україні, а саме: 
кенаф, бавовну, риж і ин. До 
тоґО-ж сільське господарство 
одержить дешеву електроенер
гію, яка витіснить у хлібороб
ській хаті гасницю, каганець, а 
на полі кінний плуг замінить 
електроплугом і рухатиме на 
току молотарки, йлини, олій
ниці.

Так, Дніпрова вода буде за
пряжена для перебудови й під
вищення промисловости й 
сільського господарства Укра
їни.

них має

чекаючи су- теріяльного становища працю 
і 4У господнього, ходили перед суд цивільний, були засобами ючнх в робітничо - селянській 

боротьби цих претендентів на проповідувачів слова божого державі семигодинний
на землі.

ял демократичного серця.
Ті соціял зрадники добре инший товар, 

знають, що соціалістичне будів- Перші силові установки по‘- 
ництво в Рад. Союзі означає їх тужністю в 300 тисяч кінських 
загибіль. Вони також знають, сил, на Дніпрельстані будуть 
що коли німецькі працюючі ма- поставлені на грудень 1931 ро
си піду+ь за прикладом робіт- ку. Звідси електроенергія дро- 
ників і селян в С.Р.С.Р., то во- том піде в усі сторони — до 
іш перше мусять обезброїти о- станків, копалень, доменних пе- 
бцронців капіталу, якими є со- чей і на хліборобські поля, 
ціял демократи, а опісля бра
тись до капіталістів.

день
праці та инші корнети для тру- 

3 центру, від голови, ця сварка ширилась,між парохіин. дящих, які випливають з соці- 
шнрилася по цілій Канаді. Ми не раз вказували на те, яких яліетичного способу господарю- 
способів боротьби вживають ті, що претендують на пропо- ванни, є для визискувачів бага- 
аідувачів слова божого, а потім лишили їх варитися у власній то більше небезпечні ніж ота 
сварці, полишаючи судити про них самим людям своїм, як то пропаганда, яку будьте би 
кажуть, хлопським розумом,

Полншаючн на боці "днпльоматйчні відносини" між гре чннх країнах, 
ко-католнцькою а греко- православною верхівками, ми на це що коли, з розвитком індустрії 
му місця вкажемо лише на те, до чого признався “Кан. У гра- життєві умовини трудящих в 
інець " з 30. травня, не входячи в саму суть, чи признався^віч Рад. Союзі будуть кращати, то 
щиро, сумлінно, чи під страхом карн божої, чи під страхом робітники в инших країнах 
кари земних законів. Нас цікавить лише те, до чого він пу- схочуть завести і в себе такий 
блично признався. соціалістичний лад. Тону то

Признався він, що все, що він до цего часу писав про гре- капіталісти вступили на ґрунт 
ко- православну церкву, було не правдиве. Або ось його вла економічної війни проти С.Р. 
сні слова: "Те, що мя писали кілька літ тому, І що ми писали С.Р. .

більшовики вели в капіталісти
Пани знають,

НОВІ ВИРОБНИЦТВА.
Незвичайно дешева Дніп- 

ТОВАРИШІ! Місяць травень рельстанська електроенергія й 
скінчився. Тому ми просимо близкість районів з покладами 
Вас постаратися звернути до вугілля, руди, заліза й иншого 
адміністрації наших видав- утворять можливість сильно 
иицтв Bd ліспі з Вашими при- розвинути промисловість у ра- раз. Постарайтеся, щоб Ваша

йоні Дні прсльстану. Тут будуть травнева акта була заповнена.

Д. Б.

Працюючи в літі, не забу
вайте про свою пресу. Коли 
Ви нічого не зробили для неї 
в місяці травні, то зробіть за-

дбаннямн.

ГО СЕЗОНУ в анніїт.
Театральний сезон в Україн

ському Робітничому Домі у 
Віинпегу закінчився. Як кож
ного, так і цего рому, була це 
не легка справа. Кожної субо
ти представлення і кожної не
ділі концерт на протязі майже 
сімох місяців — все це вимага
ло не лише багато енергії, але 
й розуміння справи та посвяти 
з боку нашйх членів.

Коли візьмемо загально, то 
всі наші товаришки й товари
ші, так старші, як і молодші, 
коли до них зверталася органі
зація допомогти в підприєм
ствах — не відмовлялися від 
цього і виконували все, що бу
ло в їхній силі. Знали вони, іцо 
найменша їхня праця потрібна 
для добра організації і що іі 
треба виконати.

На цьому місці заряд відді
лу ТУРФДім у Вінніпегу, почу
вається до приємного обов'яз
ку зложити в імени нашої орга
нізації найіцирішу товариську 
подяку всім тим товаришам і 
товаришкам, які працювали в 
минулому сезоні на сцені Укр. 
Роб. Дому. Дякуємо впершу 
чергу всім співачкам і співакам, 
аматоркам і аматорам, ч.Ашкн- 1 
ням всіх мандолінових ор- 
хестр, теж днріґентам і режісе- 
рам, дутій орхестрі відділу Р. 
З.Т„ танцюристкам, танцюри
стам і їхнім інструкторам, а та
кож концертовому комітетові, 
що своєю працею чимало при
чинявся до добірних програм. 
Дякуємо теж тим товаришкам 
і товаришам, які одною чи ин- 
шою роботою причинялися до 
технічного переведення наших 
підприємств, будучи або сце- 
нарщиками, або роспорядчи- 
ками в салі чи при дверях. 
Вкінці, щира товариська подя
ка всім робітникам і робітни- 
цям, шсівідвідували всі наші 
иідп^иіємства кожної суботи 
і неділі.

Ми переконані, що з новим 
Осіннім сезоном, всі ті товари
шки і товариші, які так щиро 
працювали в минулому сезоні, 
працюватимуть не лише самі 
далі, але й постараються при
єднати до цієї роботи й тих, 
які дотепер ломимо своїх здіб
ностей, не брали участи на на
шій сцені.

Заряд віддиху ТУРФДім.

РАХУНОК ПІДПРИЄМЦЯ.
Робітник Пет[їо прийшов до 

майстра просити підвижки.
Пане майстре, сподіваю

ся, шо я заслужу, й прошу вас, 
щоби ви мені збільшили пла
тню в цьому році.

Справді так багато пра
цюєте, Петре?

Працюю, скільки можу, 
пане майстре...

Ну, побачимо. Як то бу
ло минулого року? 366 днів в 
році. Так?

— Так, пане.
— Ну а спите 8 годин ден

но?
— Так, пане.
— Отже одну третину року, 

майже 122 дні, спите, остаєть- 
ср 244 дні.

— Так, пане.
- 8 годин на день маєте 

вільного, так? То є ще 122 
дні, остається 122 дні. В не
ділю не працюєте — отже від
падає 52 дні. Остається вам 
отже 70 днів.

— Так, пане.
- - В суботу працюєте тільки 

пів дня, то є 26 днів, отже за
лишається вам 44 дні. 14 днів 
ви хворіли, так?

— Так, пане.
' — То остається 30 днів. По

тім в роїіі було ^свят 
остається 21 день.

—- Так, пане.
— 5 днів ви мали відпустку, 

остається отже 16 днів. Даль
ше, щодень маєте 1 годину 
вільного на обід, а то є на рік. 
15 днів. Остається вам ще 1 
день, а то був день 1. травня.

— Так.
— То маєте ще щастя, Пе

тре, шо минулий рік був пере- 
ступний. Инакше бракував би 
вам ще 1 день.

— То дякую вам пане май
стер.

отже

Товариші! Приєднуйте нових 
передплатників для “Україн
ських Робітничих Вістей"!
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"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК. 5. ЧЕРВНЯ 1828. Число 65.
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ”. ВІВТОРОК. 5. ЧЕРВНЯ 1 Стороеа з.

НОВІ ЗАВДАННЯ БРИТШСЬКИХ 
РОБІТНИКІВ.

чому дуже часто ці виступи й своїм* одвічними компромі
сі реалізовується поза і проти семи торують шлях для отвео- 
волі Старих проводирів трейд- тих зрадників, 
юеій.

МОГИЛА ДЖІНҐІС-ХАНА.ти компартії найдужчий вогонь
у боротьбі за провід робітни
чим рухом.

Після постанову останньої з 
пленуму Комі 
ротьба починає нову і 
ми певні, що наша бра 
тія Англії в цій боро

Що-до комуністичної парти.
Особливо напружений стан | то її вплив за останні два роки 

; утворився в центрах вугільної ! дуже зміцнився. Хоч буржуа- 
Два роки тому „ідчвс трав-, Зрадницька роли реформіст-* 6 утильної промисловости. зі|| й уряд , жорстоко пересл,- 

. Lu,,, „потіяпп ттзшг і «і ' Дуже велике вражіння на : дують цю партію, хоч бюро- 
х днів, почався одмв з на*- j ^ ра^ше Мм славу “лівих^* всю Англію справив новий] краги з трейд-юній і Партії І поширить свій вплив ЇХзміц- 

' не скінчилася зривом гене- (в'рніше поновлений) спосіб* Праці гноблять а, бритійськ і нить своі позиції, 
рального страйку та зрадою 6°Гютьби- ш° його минулого компартія не здає своїх пози- Важкі завдання перед робіт- 

тійських робітників, оголоше- СТрайку гірників. Мало того, Р°КУ застосували гірники, а са- цій, здобутих підчас загально- ннчою клясою Англії. Але ми 
вий з метою підтримати гірии що вони капітулювали перед ме — іх ""<>*•» «а Лондон', го страйку й страйку гірників певні, що ці завдання будуть 
ків. на яких пав льокавт під-,'натиском буржуазії й обмежу- Цсй П0ХІД- ■ •»«>“> брали у- і успішно поширює свій вплив розвязані. що недалеко вже

часть тисячі засмаглих вугле- на широкі шари робітничої той день, коди бритінський 
колів під проводом лідерів кляси. Вона ще не така дужа, пролетаріат, скрриставши з на- 
“меншости” й комуністів, дуже щоб повалити стару зрадниць- уки попередніх боїв і очистиа- 
схвилював буржуазію, якій ку “робітничу"'" бурократім й ши свої лави від явних льокаїв 
знову почала ввижатися церво- стати на чолі загально-націо- буржуазії та від хистких елг- 
на примара революції. Разом кального робітничого руху, ментів з-поміж себе, перейде в 
з тим цей похід продемонстру- Але зріст її сили й впливу вже рішучий наступ проти свого 
вав перед усею робітничою досить великий; щоб спонука- класового ворога — буржуазії, 
клясою Великобританії бойо- ти праве крило скерувати про- Дж. Пау.і.
вий1 дух і зріст об’єднаности 
пролетарів підземелля.

Ланкаша'йрські текстільникн 
також виявили свою бойову 
готовість перед натиском бур
жуазії й одностайно відбили 
всі спроби підприємців змен
шити заробітну плату і збіль
шити робітний день. Тут на
тиск робітничих мас досяг та
кої сили й напруження, що на
віть праві діячі трейд-юній 
не зважилися виступити з за
кликом до компромісу, а біль-" 
шість підприємців, зустрівши 
такий упертий опір текстіль- 
ників цього району, змушена 
була зняти свої пропозиції. У 
деяких випадках робітники до- 
сяглн перемоги одностайно 
улаштованими страйками, що 
їх не пощастило зірвати під
приємцям за допомогою при
везених здалеку страйколомів.

Процес полівіння робітника 
очевидний і багато є ознак, 
що цей процес де-далі поглиб
люється- серед пролетарських 
мас і розвивається з чим далі 
більшою силою. Розкол між 
реформістською бюрократією 
трейд-юній і Партією Праці 
та робітничими масами чим да
лі поглиблюється, а провал ко
лишніх “лівих" проводирів не 
лише не знесилив дійсного лі
вого руху, а й сприяв очищен
ню та зміцненню його.

Один з найбільших завойов
ників світової історії, мон
гольський князь Джінгіс-хан, 
покрив перед семи століттями 
майже весь відомий тоді світ і 
вдерся аж Ідо середньої Н.вро- 
пи. По розвалі його велитен- 
ської імперії, відплнли й не- 
проглядніїорди Монголів на
зад в невідомі негри середньої 
Азії. Від десяток літ шукають 
історики й археольоги Европм 
за могилою великого світопе- 
реможця. Про цю могилу-було 
відоме тільки те, що вона ля
гла в пустинній полосі серед
ньої Азії, але точно означене 
місце так і осталося тайною 
лямів і тибетських черців.

Відомий російський дослід
ник старовини проф. Козлов 
попав тепер мабуть на слід 
джінґісханової могили. Від 
1883 р. просліджував проф.
Козлов середню Азію з одною- 
одинокою думкою — попасти 
на слід могили Джінгіс-хана.
Він вивчив мову всіх азійських 
племен, познайомився а безлі- 
чу азійських князів та духов- 
ників. І хоч трудно було від 
них видобути хоч би тінь прав
ди, все-ж таки вдалось Козло
ву ствердити, що могила Дуін- 
гіс-хана лежить в пустині Го
бі. В відомостях китайських і- 
сториків було сказано, що 
Джінгіс-хан помер в 1227 р. в 
своїй тогочасній столиці Кара- 
Кото, та що близче означення 
місця його спочинку затаєно з 
державно-політичних причин.

Проф. Козлов добився одна
че до провіції Ордос, де най
шов, румови іца мертвого міста 
Кара-Кото, в якому вдалося 
йому теж найти могилу Джін- 
гіс-хана.

Дякуючи князеві Алахан-ха- 
нові, що вважає себе прямим 
нащадком великого завойов
ника, допущено його до таєм
ничої гробниці. До товариства 
дослідникові додано сімох ти- 
бетанських лямів (духовнн- 
ків), яким згідно з обовязком 
мовчанки, заборонено говори
ти з Козловом. Лями завели 
Козлова перед стрімкий склон 
велитенської скелі, крізь отвір 
якої дістався до внутрішньої 

’ печери-гробниці. Крізь лябі- 
ринт більших і менших, але 
безнадійно поплутаних кори
дорів. дістався він до просто
рої, склепленої салі, яка в дій
сності була щойно передсін- 
ком властивої гробниці. В ньо
му побачив російський дослід
ник стилізовані зображення 
льва, тигра й коня, яких зав
данням було охоронити спокій 
великого покійника.

З передсіння перейшов до
слідник до властивої гробниці.
В ній побачив він сакрофаґ, в] бу" “Світла" та митих робіт- 
формі великої чотирогранної 
будівлі з імпреґнованого дере
ва. Вся будівля була украше- 
на різьбами й мальовилами в 
старо-татарському стилю. Са-
ма^будівля в формі корони, и- то першого травня мало на- 
ку носили вожди монголь- скрізь пепеесівський характер.

ських племен, вміщала в собі 
срібну домовину, окутану шов
ковим прапором. Сама домо
вина спочивала на 78 коронах 
князів, яких протягом свого 
життя,., покорив Джінгіс-хан. 
Довкола домовин стояло сім 
вічних лимпад: а понад ним* 
висів велитенський дзвін в я- 
кий вдаряли лями семикратно 
що сім ГОДИН.

В глибині саркофагу стояла 
скриня з зброєю Джінгіс-хана, 
поміж якою був дорогоцінний, 
висаджуваний рубінами й сма
рагдами, меч. На другому бо- • 
ці стояв ирестіл Джінгіс-хана з 
масивної, обильно-орнаменто- 
ваної слоневої кости. Крім 
цього було там погрудді 
Джінгіс-хана та його музичні 
інструменти.

На одному з столів лежала 
груба книга в китайській і та
тарській мовах. Є це історія 
побоїв Джінгіс-хана, ним са
мим диктована. Так на окла
дниках, як і на поодиноких 
картках цеї книги збережені 
підписи й печатки самого 
Джінгіс-хана.

В гробниці найшлася теж 
пергамінова біблія в дорого
цінній оправі, яку в 13. віці 
списав якийсь англійський

. ця 6о-
Іію і

ія пар- 
>6і ше

більших класових бої* нашого1 
часу — загальний страйк бри

валися лише словесними про
тестами проти спроб повалити 
старі пролетарські організації 
шляхом утворення нових “не- 
політичиих" спілок 
на Едінбургзькому конгресі 
трейд-юній провели цілу низку 
постаНов, які довершили їхню 
зрадницьку роботу і почали 
собою добу отвертого співро
бітництва з буржуазією. Там 
ухвалено:

1 ) Відмовитися від активних 
виступів проти вищезгаданого 
реакційного закону про трейд- 
юнії;

2) Ліквідувати англьо - ра
дянський комітет;,

3) Оголосити і війну лівому 
крилу робітничого руху, що 
ним керують комуністи й про
водирі трейд-юнійної “мен- 
шостн".

Такі самі постанови ухвалила 
Партія Праці на Блекпулському 
з’їзді. Вони розраховані на те, 
що після парляментських ви
борів можливим стане “робіт
ничо-ліберальний бльок", що 
провадитиме ліберально-імпе- 
ріялістичну політику за під
тримкою МакДоналдів та То- 
масів.

Відмова від позиції к.іясовоі 
боротьби призвела правих лі
дерів до політики отвертого 
співробітництва з заклятими 
ворогами робітничої кляси.
Це найповніше виявилося в 
обговоренні й виробленні пли
нів “промислового миру”. Цим 
разом з ідеєю класового миру 
виступив один з найбільших 
капіталістів Англії, король хе- 
мічної промисловости сер Ал- 
фред Монд і проводирі Гене
ральної Ради з радістю відгук
нулися на його заклик. Час від 
часу вони збираються разом з 
агентами Монда і під диктату
рою останніх пишуть резолю
ції про шкідливість страйків 
і т. ин", в такий спосіб продов
жують свою роботу, демора.іі- 
зуючи робітничу клясу.

Проте, ця справа не йде так 
гладко, як цього бажало<?я-б
правим ґенрадникам. Події о- Лідери “Незалежної Партії 
станнього часу виразно свід- Праці" самі визнають баккрог- 

трейд-юніїї, чать, що бритійський иролєта- ство своєї організації й про цс 
ріят уже значно видужав після, чимало говорено на останньо- 
норазок 1926 р. і починає чим-1 му з’їзді цієї партії, де між ин- 
далі енергійніше виступати шим наводили цифри, які свід- 
проти натиску буржуазії та чать, що “незалежні” минулого 
проти зрадницької політики року втратили понад 200 місце- 
старих проводирів. Про це вих організацій, цебто більше 

трейд-юній", свідчать ріжні стихійні висту- ; як одну пяту частину всієї 
пи на місцях, наприклад, страй- партії. Це свідчить, що робіт
ки проти спроб накинути ро-1 ники перестають вірити цим 
бітникам “неполітичні" спілки, ! політичним крутіям, що за 
а також з приводу зменшення , своїми неначе-б то лівими фра- 
заробітної плати й т. ин., при ' зами ховають дуже правіиїїла

приемців. Цей величезний 
страйк, що почався в обстанов
ці небувалого захоплення ро
бітників і який вони провади
ли s нечуваиою одностайністю, 
проте незабаром зірвано зра
дою проводирі* - реформістів, 
які налякалися його розмаху і 
почули, що в свойому дальшо
му розвиткові він може приве
сти до сошяльного переворо
ту. Покинуті иншиии загонами 
пролетарської армії, геройські 
бритіfyrbKi гірники ще довго ие 
залишали поля бою, але, не 
зважаючи на бранню допомогу 
робітників Радянсько’го Союзу, 
вони поволі занепадали на силі 
й після семимісячної боротьби, 
змушені були здатися на ласку 
буржуазії.

Почався довгий період реак
цій. Буржуазія вирішила вико
ристати свою перемогу повно
тою і перейшла в наступ усім 
фронтом. Згідно з законом, 
що його затвердив консерва
тивний парламент, встановлено 
було для гірників 8-годинний 
робічий день. Другим законом, 
що має ще важливіше значіння, 
забороняється під загрозою 
кари ріжні страйки, співчуття 
або агітація за них, а також 
всякі спроби впливати на 
страйколомів. Разом з тим ду
же обмежується права робіт
ничих організацій, що-до зби
рання фондів на політичні ці- 
ли. Цим законом завдано тяж
кого удару волі коаліцій, (тоб
то праву утворювати організа
ції), за яку англійські робітни
ки боролися протягом цілого 
19-ГО СТОЛІТТЯ. у

На робітничу клясу натискі- 
ли в усіх напрямках. Низкою 
адміністративних заходів обме
жено чиність ухвал про до
помогу безробітним, які існу
вали раніше і в такий спосіб 
десятки тисяч пролетарів пере
творилися не справжніх павпе- 
рів. В усіх галузях промислово
сти підприємці нашвидку здій
снювали заходи до зменшення 
заробітної платні та погіршен
ня умов праці й часто не зу
стрічали енергійного опору від 
реформістських 
деморалізованих зривом за
гального страйку та поразкою 
гірників. ч

В деяких промислових райо
нах підприємці сильно підтри
мували утворення так званих 
“неполітичних 
иншими словами — організації 
страйколомів, що підривалй 
всю роботу старих робітничих 
організацій і послаблювали о- 
пір їх наступові капіталу.

вони

ТАМ, ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ.
Нище подаємо дальший тяг образків, які показують нам 

страшні наслідки повені в Сх. Галичині, що сталася в наслідок 
зливи й бурі при кінці серпня й на початку вересня минулого 
року. Ці образки надіслав тов. 1. Навізівський.
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чернець.
Лями вірять, що кожного 

року, в день уродин Джінгіс- 
хана, являється його дух, га
сить всі сім вічних лями і веде 
найстаршого з лямів до стола 
в глибині гробниці, при яко
му зраджує йому таємниці 
майбутнього на протяг най- 
близчого року. Поруч гробни
ці Джінгіс-хана находиться Д 
гробниця його останньої жін
ки Дольми з написом: 
спочиває королева Дольма,

Вилив ріки Димниці наніс спустошення в селі Підлютім, громам Перегінсько. “Тут

шо просила великого хана, не
довго перед його смертю, 
звільнити її від дочасного жит
тя, щоб вона могла приготови
ти йому місце в позамогиль- 
ному світі. Хан звільнив її ду
шу, вдаряючи своїм кінджалом 
в її груди і так вмерла вона о 
його обіймах, сім днів перед 
його смертю”...

А

. •;

Для організованого робітни
чого руху Великобританії те
пер особливо характерні два 
моменти: занепад'і розклад 
проміжних угруповань, як от 
відомої “Незалежної- Партії 
Праці" й одночасне змінений 
лівого крила, цеб-то трейд- 
юнійної меншости та комуні
стичної партії.

ПЕРЕДТРАВНЕВИИ ТЕРОР.

Для очищення тереиу перед 
святом першого травня в ціло
му Львові відбулися масові ре
візії та арештування. Всіх^по 
переслуханій на поліції відпра
влено в поліційних кібітках до

Бідні селяни села Перегінська, повіт Долина, сходяться перед будинок гро
мадського уряду, для отримання допомоги, (Фотографія т. L Навізівського.)

судової вязниці. В часі транс
портування арештовані на знак 
протесту співали революційні 
пісні та підносили оклики про
ти уряду і голіційного режіму. 
Арештовано між иншим кіль
кох членів редакції “Сельро-

ч V-■ ичИІ 
ти ■щ

і _ ничих органів. Про такі самі 
арештування доносять’З про
вінції. Таким чином поліція 
бажала, по їГ думці, усунути 
неспокійні елементи, щоби свя-’ - -

На передмістю Косовя після повені. Вода залляла обійстя.

♦В

“Тут нема чого говорити", 
— саркастично відказав Род- 
рігес, так голосно, що почулз 
Пакіта. — “Може він його со
бі заріже на вечерю, або мо
же навчить його співати своїх 
пісень”.

Повертаючись додоод-, вони 
дорогою мовчали. Брати про
водили дівчину до самої хати 
і на прощання вона, повернув
шись до них, сказала: “Буенос 
ночес, Родрігес" і “Буенос но- 
чес, Карлос’’, нікому з них не 
діддавши переваги. Вона зна
ла, що коли навіть Карлос 
візьме двісті песо.^о йому/не 
вдасться виконати умови. Ста
ранно обміркувавши справу, 
Пакіта прийшла дд висновку, 
що знахідка червоного макао 
була лише щасливий випадок. 
Не можна було сподіватися, шо 
такі випадки траплятимуться 
так часто, щоб він міг прого
дувати сім’ю. Родрігес не наді
явся на такі щасливі^ випадки. 
Він назбирав гроші, тяжко пра
цюючи день у день, від ранньо
го ранку до пізної ночи.. Отже 
шалька схилялась на його сто
рону й перетягувала другу 
шальку, де лежало її серце, щ> 
його вона хотіла подарувати 
Карлосу. Брати мало розмов
ляли цього вечера. Родрігес 
знов ізняв свого ножа й до са
мої півночн чути було, як він 
би» ним об колоду. Рано вран

ці Карлос із птахом під рукою 
пішов на базар. Через півго
дини пішов Родрігес, а за нич 
Пакіта. Піднесення юрби до 
цього часу ущухло. Оіюди пи
талися, чи Гусейн і далі дави
тиме сто песо. Часами де-хто 
спинявся, щоб- подивитися на 
птаха, але ніхто сьогодні нічо
го не пропонував. Хто міг да
ти більше, ніж двісті п«Пю? 
У кого-ж були такі гроші? Па
кіта стояла поодаль, ні з ким 
не розмовляючи, і тільки, коли 
хтось підходив подивитися 
на птаха, вона підступала бли
жче. Карлос розглядав чудо
ві криваво-червоні перач,й ми
лувався прекрасними визерун- 
ками на широких крилах. О- 
півдні на базарі з'явився мо
лодий Американець з жінкою, 
що приїхав у човні, щоб поди
витися на базар. Побачивши 
макао, обоє спинилися. Підій
шовши блище, жінка надзви
чайно захопилася красою пта
ха. Всі раптом оживилися, бо 
у всіх з’явилася думка, що ці 
— очевидно, багаті — люди.

але самовпевнений. Коли на
віть Карлосові дадуть удвічі 
більше, йому не вистарчить.

“Бери сто песо!" — сказав 
він братові.

Пакіта здивовано подиви
лась на Карлоса, бо він мовчки 
відсунув гроші. "Я прошу 
більше за червоного макао. 
ДалеКо більше".

Груди Пакітині захвилюва
лись від гордости. Нарешті 
Карлос зробився купцем, хазя
їном, він хоче вигадати як мо
жна більше..

“Сто двацять п’ять!" — гук
нув сирійський торговець. Але 
юнак похитав головою.

“Сто п’ядесять", — гукнув 
Гусейн. індуський купець, який 
щойно прибіг, покинувши сво
го крамницю, коли почув, що 
продається червоний макао. 
Але Карлос ще раз похитав го
ловою.

“Я хочу за нього більше взя
ти". — Але що упертіший був 
Карлос, то щасливВШіа булл 
Пакіта. Вона пишалася ним. 
Над-вечір Китаєць набавив ще 
двацять п’ять песо, а Індус Гу
сейн набавив других двацять 
п’ять. Отже за птаха давали 
двісті срібних песо. Але Кар
лос не продавав птаха.

“Чому не скажете братові, 
щоб він узяв двісті песо?" 
— звернувся Сирієць до Род- 
рігесж.

слабо намагався клюнути його 
в руку, але Карлос ніжно сти
снув його за голову і птах не 
пручався, коли він йому наче
пив на ногу мотузка.

Там, у тому червоному пта
хові були й хата, і ліжко, і гре
бінець, і свідчадо, і шаль і 
гроші на шлюб, і все, чого так 
хотіла Пакіта. Він побіг просто 
на базар, н^ заходячи навіть до 
дому. Ще не встиг він дійти до 
майдану, як усі вже знали, що 
Карлос Венаскес спіймав крі- 
ваво-червоного макао. Всі по
кинули свої крамниці, навіть 
Сирійці й Китайці залишили 
свої ятки, щоб подивитись на 
чудесного птаха, якого ніколи 
не бачили в цих краях.

“Криваво - червоний макао, 
червоний макао! Карлос Ва- 
наскес спіймав червоного ма
као !"

Пакіта прибігла захекана і 
протиснулась крізь юрбу. Во
на ледве стрималась, щоб не 
кинутися на шию Карлосові. У 
цьому червоному макао було 
не тільки все, чого вона бажа
ла, але це було також, як у 
народі казали, доброю ознако- 
ю. Один із Китайців пильно 
подивився на птаха і, на диво 
усім, запропонував сто песо.

“Сто песо за червоного ма
као!” — відгомоном пішло по 
базару.

Родрігес був трохи блідий,

вернулися до неї.
“Л’ятьсот доларів ?"л — пов

торила вона голосно. — "П’ять- 
сот доларів золотом він про
сить за червоного макао!" — 
передавали люди один одному.

Пакіта так близько підійшла 
до Карлоса, що він почував її 
теплий віддих на шиї.

Порадившись хвилинку з 
жінкою, чоловік сказав: “Три
ста !"

Конрад БерковІчІ.

[ACT ЯII
кою гарною. Рухи її були такі 
граціозні. Його дуже збенте
жило те, що вона розсерди
лась, бо він-же так кохав її. Ці
єї ночи він, не лагаючи спати, 
забрався так далеко у джунглі, 
як ніколи ще не заходив. Йо
му хотілося побути на самоті. 
Далеко від усіх. Він не спав. 
Він не мріяв. Mofe закаменілий, 
лежав" він обличчям до землі.

Коли зайнявся синяво-черво
ний ранок, він звів очі. Перед 
ним низько, на галузці дикого 
банана сонно гойдався вели
кий птах завбільшки за курку. 
Кріваво-червоного кольору, з 
чорним дзьобом і синіми нога
ми, такого він за все життя 
своє не бачив. Ураз він згадав 
оповідання про червоного ма
као; цей птах був такий рід
кий, що Карлос думав, що ві і 
живе лише в легендах. Кріваро- 
червоний макао, що водиться 
тільки в дуже гарячих краях, 
там, де проміні сонця палахко
тять, мов полум’я.

Він простяг руку і схопив за 
ногу птаха, який не встиг і роз
правити крил. Він ледвн внде- 
рався. Було дуже холодно і, 
кров у нього загусла. Птах

(Продовження.)
Карлос відповів: "До Родрі- 

гесовнх кишень гроші сами 
йдуть, а в мене кишені діраві 
Іду я на базар і раптом спиня
юсь, повертаю у джунглі, щоб 
подивитися, як граються мал-, 
пн і як кохаються птахи. За 
місць ловити та продавати іх, 
я ними милуюсь. Ще багато 
де-чого иншого я роблю, але 
мені соромно призначатися 
І мої срібні песо весело і віль
но літають по деревах на своїх 
зелених крилах, дарма, що на 
них я міг-би накупити перлів у 
Китайців і ріжних дріб’язків у 
індуських торговців у Баль
боа".

“1 ви кажете, що кохаєте ме
не!" — сердито промовила Па
кіта Вона гнівалась, що чоло
вік, якого вона кохає, за-для 
неї не зробився ані трохи прак- 
гнчнішим '

“Невже ви співамй думаєте 
годувати дітей своїх? Або мо
же з казок своїх ви наробите 
цегли, щоб збудувати хату?" 
— крикнула вона йому з доко
ром і втікла

Карлос дивився їй у слід. 
Ніколи він ще не бачив її та-

Пакіта глянула на Карлоса, 
мов хотіла сказати: “Бери!" 
Поруч нього вона забула всі 
свої вчорашні обрахунки.

Але Карлос тільки похитав 
головою. “Я сказав п'итьсот”. 
Здавалось, що йому байдуже, 
чи куплять, чи не куплять пта
ха, але Пакіта, яка його краще
знала, чула, як у.нього коло
титься серце. Вона бачила, як 
у нього набухали скроні і як 
тремтіли кутки губ.

“Я сказав п’ятьсот, л’ятьсот, 
л’ятьсот”, повторив він, ні
би гіпнотизуючи себе самого.

Американці відступили. “Ба
гато, дуже багато", — мурмо
тіли вони. Всі торговці ото- • 
чили їх і тільки й чути було: 
“Він нб хоче брати триста зо
лотих за червоного макао!" Це 
була подія більша, ніж знахід
ка птаха. На всьому базарі за 
цілий тиждень не було- прода
но краму й на половину цієї 

(Кінець буде.)

можуть заплатити нечувану 
ціну.

“Скільки?" — спитав чоло
вік.

“П’ятьсот доларів золотом"
— відповів Карлос, не моргнув
ши оком.

Пакіта так скрикнула від 
здивування, що всі голови по- суми.
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SOP-

Тут ноже бутистаж

КОНЦЕРТ РОБІТНИЧОГО ЗАП0М0- 
Г0В0Г0 Т-ВА У ВІННІПЕГУ!

І кою будуть. Тіжькк прогоаосмв, шо такий спорт100 каски.Тс сане робиться І а готелях.
потрібно, ааоб .«і токар**, аю аже гамізоиаио при УРД. і перша пробабак та ресторани. Таж. де полка

три роблмикк, тепер пра- молодь, 
уаалась до неї спортової ор-ш идооадь дцтм-

•ні к. Г."
Той самий над собою боса, а- ючмсь про.натіш до себе тих. аю як щоб 

а "УРВ* нЛі робітника і очей at спуск* Ко
ли робггаив не * сажі виконати нало- 

Вік ; жеиої аа нього робота, так його та- 
ь 1 беруть другого. А ви-

увач оароандуе 11КМ одва.
блукають осторонь від а* Лате ізнізацд.донне, акай був
добре організовані на зможемо ос*- Є надів, то пей український робіт- 
кути гарні усті*. Ось перед нам* 
іараз стоїть таке важне питанні, в* вариш» по всі* паши відділи до 
справа приміщенні Не маємо де організуванні робітничого 
сходитись і товчемось по .мадеяькмх Lan цего, щоб зиоподнтя наші від- 
кім катах а приватних донах. Внрен- рілн інструкторами. Ц.ВХ Робіт- 

відпоиїхмиїкк о приміщення ничої Спортової Організації устроюа 
також нема де, і нам скорше, чи пізні- цего хіта інструкторську спортову 
пк треба буде подумати над будо- школу. Тону навіть товариші з про
пою власного приміщення, чи дому, я інші повинні зголошуватися за ін- 
I тав як на нашу тут, русько-україн- формаціями до Гіроввому відносно 
ську трони у — цс не було-б навіть таких інструкторів, кодн-б хотіли пі-

з Гі Сасж, про високу
кй спорт » Торонто заохотить то-

СТАРАННЯМ МННІПЕГСЬКОГО ВІДДІЛУ РОБІТНИ
ЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА 

відбудеться---------

ont будо ба р„
тяго переборює мого я в цілости по- брата а * чім. бо безробітних тисячі 
годжу юса з дописувачем з Гирями, , відбувається такс: безробітні дода
сися. Платня урядників зовсім за „ІТ1> праху тин. що мають покищо 
ансона. Хай дописувач ‘У. Г.* оідра- роботу 1 вони працюють за меншу 
хуе. східькн НІН зароблю р»»о. якщо платжо а з великою нпсязнвністю, 
вік я ранги на виїзній ’дорозі? Не а гам самим спричиняють шс більше 
знаю, чи йому відомо, tu, президент безробітта. Це змон подачі і по- 
M.BZ. побнрае річно 7200 доларів, 
головний секретар 6.000 долар». з Американці» мало хто працює а 
патьок кіаеярезндемтіа по 4.200 до- [OIeJ1I ,н ресторанах Вони люди 
дарів кожний, патьок членів екзеку- фахові: інжінерм. техніки, архітектм. 
тявної ради беруть по 12 доларів зйорі адвокати, купці, добрі бандм- 
ленно підчас засідання ради ти, шо , біди* день рабують банки і

До того ще е маса високо 'плаче- , им та1и роботи в готелях амкону- 
ннх друкарі», секретарських помічмм- Еврогкйці, а по більшій часта Му
ка і т.

Б. К. шо а тему

а моїх •0

В СУБОТУ, 3. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУпмеувач s Каплуне, Б К . оароанвуа
мій довме, 
елі 45 *Уар Роб Вістей* під вагома-

6>» вчи
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

пату.
аньса*. Лоннсувач запалав нені. ;

ВЕЛИЧАВИЙ• толт неправдиві інформації про дуже тяжко А тоді вся наша праця слати товариша, або товаришку si 
піде кращим ходом і ми осягнемо своєї місцевостн на цей курс. На це.

товариціі. нам треба звернути пильну 
увагу*. Ми маємо драмгуртки, мандо- 
лінові орхестрм. народні танки, тепер 
ще мусимо розвинути в себе й робіт
ничий спорт.

Нехай цей початок торонтомських 
товаришів увінчається успіхом. Бу
дуймо робітничий спорт!

Цей коротенький начерк праці при 
відділі ТУРФДім говорить сам *3а се
бе і нема потреби довше описувати 
працю робітничих організацій.

►дорожимо», яке 
IL р в Кемлупе.відбулось 1. травня 

Б 1C
Але nom я приступлю до рйя, хо

чу вгадати про самий часопис, я якій КОНЦЕРТбільші здобутки
Робкор.

ЯК ПРАЦЮЮТЬ В УКР. РОБ. 
ДОМІ В ТОРОНТО.

А кола би шановний допм- ринм Пару років тому всі яухарі, 
суалч заглянув до конституційної кнм- „скарі кельнери, портери, дишвоше- 
жочкн, про му він згадує, то поба- ри j инша усдута. були з організовані 
4MB би на стороні 15 згори, що плат- й платна її була не зла й умовним 
ия урядника М.В.Е. може сягати до nRauj були бодай на пів людяні Та 
12.000 доларів, не включаючи до аьо- МИН>ЛНІ пар} років властителі го- 
го росхолів. які має урядник, кали Іелів j ресторанів почали знижувати 
вняоиус як > небу і ь роботу в зввзку заробітну платаю, в наслідок чого 
з організацією. А росхолів ті уряд- прийшло до боротьби між ними а 
ниви мають дуже багато, нема шо й „НІСІО куховарів і вейтрів. Юиію 

Часами росходи перевищу- , майже розгромлено й ті робітники по
кинені тепер на ласку працедавців.

Дальше дописувач *У. Г" мильно У новини праці тепер невимовно ткж-

жоаясу. По довшім шуканні, а знай
шов відповідь на мій лопне а 'Укра
їнськім Голосі*. З цим часописом я \ В концерті візьме участь дута оркестре виділу РЗЛ. s новим 

репертуаром гарних мельодійннх твори,
В концерті візьмуть також участь: емкетет курсантів В.ОХ. з захід- ’ 
ньої Канади, який виступіть b своїми куплетами, а також молода < 
співачка т-ка Катермж Пжжж, яка відспіває кілька пісень при 
акоимпаніяменті на няні т-ки М. Кекишівної.

Взагалі програма кошіерту багата, добре підібрана. На паазі 
виступить бесідник, який промовлятиме про здобутки РЗ.Т. та чо
му кожний робітник повинен належати до так «корисної організації. ] 

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ &30 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

вже давно розписався бо пізнав, ко
му він служить. Не знаю, як по дру
гих місцевостіїх, але а Всяку вер тяж
ко знайти робітника, який читав би 
ше *У. ГЛ Коди навіть деякий ро
бітник і хоче переглянути, то хова
ється десь В кутку, бо кожний свідо
мий робітник зети дасться читати ча
сопис, а якім панські наймити наки
даються на робітників та на робітни
чо-селянську державу.

Цю відповідь я пишу не тому, що
би переконати дописувача з ‘У. ГЛ, 
але щоби дати більше інформація 
тим товаришам, які цікавляться ю- 
иійним рухом залізно дорожників в 
Канаді

Дописувач *У. ГЛ видко самий не 
був певний, що писав, бо сховався 
за цертифікат а-4887 і звітам га
тить дописувачів *У.Р.ВЛ та стара
ється доказати, що це неправда, що 
урядники з американської юнії ста
рая иск розбити масове віче. Я ше 
раз потвержу, що це правда! До то
го ще й старалися не допустити тов. 
Адватера і J*. Рибсома на масове ві
че. Все це робилось перед моїми 
очима, бо я був один з комітету, який 
був вибраний 5. лютого ц. р. на ді
лових зборах Мейнтсйненс оф Вей 
Емплоїс у Венкувер, для переведення 
масового віча »ü І. травня в Кемлупе.
Б К - Кк. ; .

Догіисувач ’‘У. ГЛ говорить, що він

вдоволить всіх.Коли переглядаєш дописи в ‘У.Р. 
ВЛ з цілої Канади про роботу в на
ших організаціях, то чуєшся бадьо
рим. бо вся ця праця виконується не 
д.1я слави одиниць, а для добра пра
цюючої клясм.

З маленьких місцевостей є завжди 
дописи і це добре. А з Торонто, з 
цего східнього центру, мало коли по
являються дописи так. як і з Війні-

Сингалець.

КлМТИ
ють їх дійсну платню ОБіЗДКД ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ

ДІМ В ПРОБ. САСКЕЧЕВАНІ.розуміє та ще й •'-других баламутить, кі. 
кажучи, що від кожного члена М.В.Е. Нема організації — 
посилається до Дітройт, Злучені Дер- шаряддя, при помочи якого робітни- 
жави, лише $2.06 на оплачення у- ки могли-б відбивати наступ праце - 
рудників. Тут дописувач роз|йшовся давців. Цей випадок повинен бути на- 
з правдою, бо до Дітройт виси лає ть- : укою для кожного робітника. Тут 
ся не $2.0бу, а $10.00. Отже висила- не уяжко добачити, яке величезне 
ється більше як половину вкладок. ; значіння має організація для працкь 

Рівночасно він закликає, щоби а- і ючих

пегу. Тут хочу сказати, що це не 
значить, що тут нічого не робиться

що писати. Навпаки, тут ським фармерам та робітникам в про- 
робиться більше, як в ииших місце- »i»uiî Саскечеван, що Провком ТУРФ-

Дім висилає з Саскатуну свого орга-

значить, нема
Подаємо до відома всім україн-

і нема про

востях, але описати про все не хва-
часу. Те саме й з Вінніпегом ; нізатора П. Кифорука на обїздку 

ліється. "ҐІ про Вінніпег я не беруся в провінції Саскечеван.
про То- Висилаючи організатору, Провком 

ТУРФДім хоче допомогти фармерам 
Тут товариші й товаришки працю- 1 організуватися й зміцнити свої си- 

ють дослівно так, як ті працьовиті лн» б° тільки в організації запорука 
пчоли. В день опріч неділі, тихо, тіль- кращого майбутнього. Тож ми кли
ки секретар Провкомт працює в од- чемо товаришів фармерів і робітни- 
нім офісі, а в другім учителі ‘фабри- ків тих місцевостей, де^ є вже наші 
кують* ноти до співу. Але за те ве- ВІДДІЛИ, як і тих, де немає ще відді- 

повнім русі. В неді- ; л*в наших організацій, дати нашому 
лю, як зайдеш до У.Р Д в 10. годині організаторові всяку можливу допо
рано, то вийдеш звідти а>й в понеді- могУ в його корисній для фармерів 

Pj>Ho, в першій годині по півно- праці: скликати на призначений час
мітінги, розповсюднювати оголошен-

ЇДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!Це повинно нас заставити 
мериканську організацію поставити створити ше сильнішу юнію, ніж 6у- 
на ноги. Я з ід себе скажу, шо ми ла перед розгромленням. To-ж берім- 
поставили на. ноги лише урядників ся, товариші кухарі й вейтери, до 
тої організації, вони поробились ко- праці! Збудуймо свою сильну орга

нізацію, а тоді й працедавці будуть

писати, а хочу сказати дещо 
роню.

ВІДДІЛ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ 
--------- влаштовує---------роликами

Організація ця е тільки знаряддям в 
руках несовісних людців 
якийсь робітник відважиться піднести 
думку про поліпшення умовим праці, 
про збільшення заробітної платні, во
ни зараз викидають його ? організа-

жиють нашим потом.
говорити до нас иншою мовою.

В НЕДІЛЮ, 10. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУс нКоли
мерами всьо в

НА ФДРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВАМАСОВЕ ВІЧЕ Р.З.Т.
чі. Щоб не тратити час та не йти вЦІЇ- ВЕЛИКИЙКапускейсінг, Онт.

ня і агітувати, людей, щоб приходи
ли громално на ці мітінги. Так само 
просимо дати нашому організаторові 
матеріяльну підтримку й допомогти 
йому переїхати з одної місцевостн. в

місто на обід, то товаришки тримають 
тільки з засідання

Нам, товариші залізнодорожники, 
треба перше скинути з наших плечей 
американську бюрократію, треба 
створити канадійську юнію й ціка
витися робітничим рухом. Ми муси-

В недію, 20. травня ц. р. відбулось 
в Капускейсінг масове віче, яке було 
скликане місцевим відділом Р.З.Т.

отверту кухню 
збіжиш в долину, кинеш в себе кіль
ка смачних періжків і знов на засі- ПІКНІКВідділ Р.З.Т. існуєм в нас ше від 

рад, але за цей час
дання.
\ Колись, як товариші були в ренто- 
ванім приміщенню, то душилися там 
і говорили : От, побудуємо свою хату, 
то вже будемо мати досить місця. 
Побудували прекрасний і обширний 
будинок, але скоро о казалось, що ще 
брак місця. Ще замало кімнат, щоб 
можна вигідно засідати всім коміте- 

Бувають такі вечері, що один 
заряд засідає, а другий чекає, коли 
ті скінчать, щоб і собі зайти та мати 
свої наради. В кожній кімнаті щось 
робиться. В одній засідає заред від
ділу ТУРФДім, в другій заряд відділу 
Р.З.Т., в третій заряд кооперативи, 
в четвертій жінки мають" спільне чи
тання і дискутують над статтею їжа
ка. На сцені проба співу, там в кім
наті проба мандолінової дрхестри. І 
так кожний вечір. І коли бачиш всю 
цю невтомну працю товаришів і то
варишок, то тоді забуваєш за все, не 
чуєш втоми і спати не хочеться, бо 
знаєш, шо ця праця не для корнети 
одиниць, а для загалу працюючих 
мас.

довідався від когось, немов би то, .
........................................................  ..... ш» — »
літаичник,в признали, що >«««*»» І чтаючя дійсно робітничу пресу, як W>„. як організаційному, так і 
канадійськія юни б\де для робпни- : .ук р(>б Вісти', “Воркер", “Ке- на культурно-освітньому полі. Вся йо- 
ків більш коштовне ніж американ. нидкн Юніа||іст. -Лей6<,р Монтли* го праця досі зводилась виключно

і нн., з яких ми навчимось, як боро- Д° плаченим місячних вкладок. Ирав- 
тись з теперішнім визиском.

осени минулого другу.
Тут подаємо спис місцевостей, які 

відвідає наш організатор т. Петро Ки- 
форук.

Дана, Саск. — в Укр. Роб. Фарм.
Домі коло Дани, в неділю, 10. червня, 
в годині 1. по полудні ф вечером.

Прудгом, Саск. — в У. Р. Ф. Домі, 
в понеділок, 11. червня, в годині 7.30 
вечером.

Вакав, Саск. — у вівторок, 12. чер
вня, в годині 7.30 вечером.

Вімер, Саск. — в середу, 13. червня, 
в годині 7.30 вечером.

Бюкенан, Саск. — в пятницю, 15. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Верігін, Саск. в— в У. Р. Ф. Домі, 
в неділю, 17. червня, в годині 1. по 
полудні Й вечером.

Кенора, Саск. — в понеділок, 18. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Гаес, Саск. — у вівторок, 19. чер
вня, в годин,, 7.30 вечером.

Кемсек, Саск. — в середу і четвер,
20. і 21. червня, в годині 7.30 веч:

Роблін, Ман. — в пятницю, 22. чер
вня, в годині 7.30 вечером. “Новий Світ" '— культурно-освіт-

Стода Крік, Саск. — в суботу, 23. ний ілюстрований місячник складаєть- 
червня, в годині 7.30 вечером. ся з таких розділів: поезія і оповідан-

Калдер, Саск. — в неділю, 24. чер- ня; наука і поступ; культура і осві- 
вня, в годині 1. по полудні. та; життя і здоровля; дещо про Ка-

Врокстон, Саск. — в понеділок, 25. паду; ріжнородність; радощі і м>мро- 
червня, в годині 7.30 вечером. щі, то-що.

Иорктон, Саск. —. у вівторок,'26. Моністичні проповіди — В. Ост- 
червня, в годині 7.30 вечером. кальда (монізм — це світогляд) і ко-

Мелвил, Саск. — в четвер, 28. чер- роткі спогади та історично-економіч- 
вня, в годині 8. вечером. ний огляд Канади друкуються в кож-

Бінфейт, Саск. — в суботу, 30. чер- кім числі до кінця 1928 р. 
вня і в неділю, 1. липня, в годині 8. Річна передплата $1.00. Кожний ne- ; ВЯЗОК ЗГЛЯДОМ СВОЄЇ пресй ft 
вечером. ^ редплатник дістає 12 книжочок в рік. звернути ВСІ ЛІСТИ ДО адмІНІ-

В тих місцевостях, де нема ще на- ^Гюс^Г ^ $ * ^ НаШ°Г° B"*aB”MUTBa В
ших відділів, ми кличемо читачів на- , ... ... н г . . . найОЛИШИХ ДНЯХ.’ 1 Місячник Новий Світ —це учи- "що і преси, подбати про приміщення' . , тель, порадник і лікар працюючих,й скликати масові віча, а цим багато, . „Заохочуйте других І разом посилай-

Робітники І робітниці! Проведіть неділю на свіжому 
повітрі, дальше за містом, серед природи. На пікніку 
будуть смачні старокраеві і тутешні теплі перекуски, 
холодні напитки, всякі несподіванки, а до всего того 

приграватиме добірна музика.
ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК 

СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОІХ ЗНАЙОМИХ! '

ської. Коли-б дописувач ‘У. ГЛ був 
фжсутним на масовім вічу в Кем- 
лупс. то він почув би був відповідь 
урядника К.Б.З. такого змісту: ‘Кож
ного секшеимена або бриджмена, я- 
кий вступає тепер до К.Б.З., прийма
ється без вступної вкладки ; вистар- 
чить заплатити лише одного долара 
місячної вкладки. Кожний член К.Б. 
3., що хоче забезпечити себе на 500 
доларів, платить екстра 60 ц. місячно 
й по оіриманні поліси його родина 
xicràHe цілу суму в разі смерти*. 
ГИ американській М.В.Е. суму 500 до
ларів дістає аж по шістьох роках 
принадежностн).

да, деякі товариші широ старались 
двигнути працю вперед, збільшити 
відділ членством та поставити органі
зацію на трівкіші основи, але всі ці 
спроби й старання проходили майже 
зовсім без успіху.

Причину такого стану можна при
писати в великій мірі тій байдужно
сті та відсталості широкого круга ро
бітництва, яке не розуміє ні себе, ні 
взагалі ніяких суспільно-громадських 
справ, одним словом — несвідоме і 
скорше підпадає впливові деморалі
зації, яка тут теж незвичайно поши
рена, ніж впливам організації. До то^ 
го ще таки й брак інтелектуальних 
сил, або хоч таких передових товари
шів, що мали-б більше досвіду в ве
денні організаційної та освідомляючої 
роботи та могли-б вплинути і зруши
ти Те неслідоме, небрганізоване ро
бітництво з його дотеперішньої апа-

Н. Лахманець.

УМНИ ПРАЦІ ПОГІРШУ
ЮТЬСЯ.

ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!Чікаго, Ил.

З кожним роком збільшується в Чі
каго число готелів, клюбів та вели
ких ресторанів. Індустрія також по
ширюється й виходить, що умовкни 
працюючих повинні-б ставати що раз 
кращі, число безробітних повиннохб 
зменшуватися А тут діється навпаки. 
Безробіття з кожним днем збільшу-

РОБІТНИКИ, РОБІТНИЦІ І ФАРМЕРІ! ЗВЕРТАЙТЕ ЛІСТИ.
Передплачуйте, читайте й ширіть най
більше науковий змістом і найкраще 
ілюстрований в, цілій Америці ку.іь- 
турно-освітний місячник

На початку травня Комітет 
Допомоги Українській Робіт- 
ничо-ФармерськІЙ Пресі розі
слав у Вінніпегу 
платникам наших часописів лі- 
сти для збирання нової перед
плати, для вирівнювання й ко- 
лектування задовженої, як та
кож лісти для збирання пресо
вого фонду.

Тому, що місяць травень вже 
скінчився, Травневий Комітет 
взиває всіх тих товаришів і то
варишок, що дістали лісти, по
старатися виконати свій оби-

Дадьше дописувач ‘У. Г." пише, 
що К.Б.З. має всьою 9,257 членів.
А вже найї ірше збрехав, коли по
дав, що К.Б.Д. мало за останні два ється, а це потягає за собою погїр- 
роки маєтку лише на суму $125.77. ' шення життєвих умовин навіть тих. 
Цікаво знати, звідки він дістав такі які покищо працюють, 
інформації? j Приплив іміграції до Злучених Дер-

Я раджу йому заглянути до звіту ; жав ограничений і цим до якоїсь мі-

всім перед-
^НОВИЙ СВІТ”.

Що суботи грається прекрасні пред
ставлення — прекрасні концерти. І 
все це таке дороге, миле, бо це наше, 
робітниче.

тії.
фінансової о секретаря К.Б.З на кон- ри пани рятують ситуацію, але з дру- 
немції 19. травня 1927 р., сторона 35. і гої сторони переводиться шалена ра-

Та не про це саме я хочу говорити 
на оцьому місці. Я хочу подати хоч 
вкоротці перебії повйше згада
ного віча, яке і випало куди краще і 
успішніше, чим попередні.

Віче було проголошено на 7. годи
ну вечером, і цей раз робітники зій
шлись точно на означений час. Хата 
г. Ів. Потапчука була переповнена. 
А це вже дало певні ознаки того, що 
робітники куди більше починають ін- 
тересуватись організацією, 

і Віче відкрив і головував на ньому 
г. Еленкж, а секретарював т. Т. Ще- 

I панкж. Відкриваючи віче, т. Еленюк 
згадав в кількох словах про ту слабу 
діяльність в нашому відділі й рівно- 

I часно заявив, що віче скликане в тій 
ціли, щоб спільно і разом обміркову- 

; вати це питання, порозумітись і тісні- 
! ше звязатись між собою та започат-

\Там виразно написано, шо К.Б.З. має ціонадізація продукції. Про раціона- 
14.267 членів. До того дописувач ‘У. дізацію в фабриках нема шо й гово- 
Г.* пише, що 1,100 телеграфістів ві- рити. В нихл застосовується найнові- 
дорвалися від' А.Ф.П. та прилучились того виробу машини й таким чином 
до К.Б.З., що робить разом 15.367 позбавляється тисячі робітників пра- 
чдешв. По моїй думці, це досить по- ці. Це не, з*™ річ, коли-б ті фабрики 

Щодо фінансів, то на 0 машини були в руках робітників, 
стороні 13. того звіту написано таке: то тоді їм доводилося-б менше пра- 
*Від 1. травня 1925 р. до 30. травня цюкати. Але біда в тім, що вони в

! руках капіталістів, які мають на меті

Робітничий Спорт.

В місяці травні ше прибільшилося 
праці, бо зорганізовано Робітничий 
Спорт для нашої молоді. Спорт нині 
розвивається в кожній країні. Бур
жуазія спортом охоплює великі маси 
робітничої молоді і при помочі цего 
спорту опановує мозки робітничих ді
тей. Поза цим спорт має ще одну 
корисну прикмету, а саме пособдяє 
розвиткові тіла людини. Зразу ро
бітництво не дуже то звертало ува
гу на те, щоби закладати робітничі 
спортові органЬації і виривати мо
лодь з під впливу буржуазії та вихо
вувати її в класовому дусі. Але те
пер робітничий спорт розвивається в 
усіх буржуазних державах в Европі. 
З них найкращі спортові організації 
в Німеччині та в Чехії. А вже най
більше присвячують уваги спортовим 
організаціям в Радянськім Союзі, бо 
там робітничо - селянська держава 
дбає про те, щоби виховати здорове 
молоде покоління.

Як же справа спорту в Канаді? По
прав ді сказати, тут робітничий спорт 
слабо розвинений, але зародки вже 
є й тут. Зараз найкраще спорт роз
винений між - єврейськими й фінлянд
ськими товаришами в Торонто, які

важне число.

1927 р. приходу було $49,627.55.*

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 
“ТАРАС ШЕВЧЕНКО”!

Травневий Комітет.
товариші, допоможете робітничо-ф^р 
перській справі.

За всяку ддоюмогу ми згори скла
даємо щиру подяку.

Щоби знати, де відбуватимуться 
віча, слідіть за оголошеннями на мі-

ге передплату на адресу:
NOWYJ S WIT 

Box 1092, 
Montreal, Canada.

УВАГА, ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!

, Відділ Жіночої Секції ТУРФДім у 
Летбридж, Алта., у строює в неділю, 
10. червня перший цего року

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

Пікнікова програма дуже багата А 
ріжнородна. За голод не маєте чого 
боятися, бо товаришки приготовляють 
смачні перекуски й холодні напитки. 
Також приграватиме на пікніку дута 
орхестра^ To-ж переказуйте, товари
ші й товаришки, одні другим і їдьте 
нсі на пікнік, де зможете гарно заба
витись.

Пікнік відбудетЯці коло ріки, на тім 
самім місці, що й минулими роками.

Комітет.

У ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. Фільме буде показана в Укр. Фар К'М7И організаційну й кудиурно- 
перськім ДОМІ: в пятницю І понеділок, 8. і 11. червня перша ча- прац|° так' як це роб1ять ро"

v , гм, бітники по других місцевостях.сінна, а в суботу І вівторок, 9. і 12. червня друга частина. Ціни

сцях. ПОЗІР! ВЕГРЕВИЛ 1 ОКОЛИЦЯ!
За Провком ТУРФДім :

С. Юрійчук, 
V секретар.

Заходом всіх наших робітничо- 
Фармерських організацій, шо гурту- 
Ьеться при У.Р -Ф. Домі у Вегревил, 
Аііта., устроюється в неділю, 10. 
червня ц. р.

М. Роґоман,__ , , _ Потім ще представив присутнім т.
тикетів: для дорослих 50 центів, а для дітей 25. ц. Початок в 1ваНі1 к„сіиникл. «кий тільки недавно 
годині 8.15 вечером.

голова.

приїхав сюди зі Савт ІІоркюпайн і, 
„ .. . .. Я. знайшовши працю, остається тут, і
В ГЕФОРД, САСК. — Фільма буде показана в Укр. Народ- рівно«асно покликав його до слова.

.Той. Костанні, забравши слово, го-

ДО ВИКОНАННЯ СЦЕНЕРП 
И ДЕКОРАЦІЯ.

нім Домі: в четвер, 14. червня перша частина, а в пятницю, 15. 
червня друга частина. (Для цеї місцегостн резервується ше су- ворив^ виразно і річево Цитувати 
боту, 16. червня I понеділок, 18. червня). За цінами на тикети його п|юмови не стан>- 60 ue 3a6(,J' 
глядіть на місцевих оголошеннях. Початок кожної вистави в ю 6и 6/гаі° “,сця часапнсов‘; на 
перших двох вечерах в годині 8. вечером, а початок дальших ^^«''„ ^акХу'по^и'-’зшІть™# 
вистав буде поданий на оголошеннях В МІСЦЯ. стан робітництва в Канаді в минуло.

ВЕЛИЧАННЯ ПІКНІК.^іонжльиий Комітет ТУРФДім 
гО, Онтч повіддмляє всіх тих. 

що потребують в своїх будинках де
корацій, куртин і взагалі всякої сце-

вже робили кілька іпбличних мсту* нерії, що в Торонто є український ма- 
пів і їхні постави та ріжні піраміди ляр, який малював всю сценерію в 
чарували публику. От в неділю, 20. Укр. роб. Домі в ТІммінс і Торонто, 
травня єврейські товариші й товари- Малює все, шо тільки потрібно ні 
піки дали кілька слортових точок р сцену і виконання артистичне. Робо- 
У.Р .Х на концерті ,Про цей концерт ту виконується на час 1 за приступну 
хочу сказати пару слів, бо був він ціну.
відмінний від минулих концертів, з я- За всякими інформаціями зголошу- 
кого товариші й товаришки багато датися до Провкому в Торонто не

П|
в Т< Пікнік відбудеться на тому самому 

місці, що А минувшого року, тоб-то 
на схід від Micfa Вегревил. Початок 
в год 1-ій по полдні Програма ба
гата й дуже цікава, з мноіими неспо
діванками. Також будуть ріжні смач
ні перекуски й холодні напитки.

їдьте всі! всі! всі! на пікнік! В 
разі непогоди, ' пікнік відбудеться 
слідуючої неділі, т. є 17. червня.

Пікнімовий Комітет.

-̂ _ м* л- і мх і зараз; натиск капітал) наУ ВАКАВ, САСК. - Фільма буде показана в Міській Салі: працк) „ „жка ^ротьб, р^,,. 
Г середу. 20. червня перша частина, а в четвер, 21. червня друга „нк,в 3 ним. Торкнувся також і к>ль- 
частина. За цінами на тикети глядіть на місцевих оголошеннях, "ту рно-організашйного жити серед 
На бажання місцевих фермерів фільма буде показана через обя українського робітництва та вреит 
ДНІ В ГОДИНІ і. ПО полудні і В ГОДИНІ 8. вечером. гоп РИВ і про початки Р.З.Т., його

значіння й корнети длв нас з такої ор-

ОСТАННЯ НАГОДА.

Прочитали мм в -У-Р.В.", що ти
ші т. М. Ірчана, *В Бурани* — ро
зійшлася І на складі виді»ніеітв. П 
вже немає.

Однак не кім відомо, шо октерій- 
ський Провком ТУРФДім мак ще

скористалн. слідуючу адресу: МАЮ на продаж ресторан, в до
брім положенню, коло фабрик. • Сам 
виїзджай Т» старого' крнь.'-тавзг 
продам за дешеву ціну. І ятере сованих 
прошу зголошуватись до:

Nick Yaworsky 
267 — 7 St.

New Toronto, Ont:

В КАДВОРТ, САСЖ. — Фільма буде показана в Міській ганізації.
Салі: а пятницю, 22. червня перша частина, а в суботу, 23. чер
вня друга частина. (Для цієї місцевостн резервується ше по
неділок, 25. червня). За цінами на пікети глядіть на місцевих 
оголошеннях. Початок перших двох вистав в годині 8.00 ве
чером, а початок другої вистава буде поданий на оголошеннях
В МІСЦЯ.

, IT. та аілваа, щоб вступали до нього.
* В ДІ ПЕС, МАН. — Фільма буде показана в Укр. Роб. До- На його заклик вткалося 12 нових 

мі: в пятницю і понеділок, 29. червня і 2. липня перша частина, членів 3 опалу на те. що був вже 
а в суботу і вівторок, ЗО. череня і 3. липня друга частина. Ціни "UHl,fl ^ цеа “a““Bi HJ
тикетів: «я доросли* 50 центів а для дітей 25 центів. Поч,- 
ТОК В ГОДИНІ 8.15 ВеЧерОМ. брання

Наш відділ тсяігть тепер 34 членів.

На початку два скрипачі відограли Provincial Executive Committee 
кілька кусників на скрипках. Опісля у Li-Ж’ Т. Азз’п,
на екрані показано образки по гіг і- 300—302 Bathurst 8t.,
єні. Тут- при помочі цих рухомих 
Ьбразкіа вияснено, як матері повинні 
обходитися зі своїми дітьми, чим і 
як їх годувати, щоб вони були здо
рові. Також і для старших були по-

ГІ ромова т. Костиника, очевидно, 
викликала серед присутніх особливе 
вражіння й вони по скінченню промо
ви нагородили його довгими оплеска-

“В БУРЯ НАХ”Toronto 2, Ont для продажі. Тої* сліягіть а замовлен
нями на що ввівшу таки зараз. По 
як спізнитеся, то будете жалувати. 
Відділи наших організацій можуть 
бувати П у вас для кольаортажЕ За

разом з

: ми Коли переїздите З ОДНОЇ МІ 
cuçbocth до другої або перено 
снтеся з одного помешкання де 
другого, то не забудьте пові 
домити зараз нашу адміиістрв 
цію, аби змінила Вашу адресу 
При цім не вистарчить подать 
тільки нову, але конче погріб 
нб подати і стару Вашу адресу

Вкінці згаданий промовець звернув
ся ше до тих, котрі не є членами РЗ. (65)

ради, як охороняти своє здоровля. 
З цего баї ато скористалн.

В другій половині виступили а 
вправами єврейські молоді товариші
і товаришки. Своїми чудовим* ру
хами та будування* пірамід чарува
ли публику, про шо свідчили гучні 
оплески. Опісля виступив в корот-

ВІ дно ВЛЯЙте передплату на 
“Українські Робітничі Вісти”!

Не забувайте також про пре
совий фонд одинокої україн
ської робітничої газети в Ка
наді!

на адресу:
Provincial Executive Committee

. ü. L-Г. T. Axa'n,
300—302 Bathurst St., 

Toronto 2, Ont.ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!
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